



PLANUL STRATEGIC 2023-2027

LEADER - DEZVOLTAREA LOCALĂ PLASATĂ SUB RESPONSABILITATEA COMUNITĂȚII

2023 Vers. 1.1

cu depunere online

Denumirea entității reprezentantului legal

ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA

Semnătura electronică a reprezentantului legal

Deblocare

Cod de identificare fiscală a entității desemnată pentru depunere SDL

29027241

Prin această semnătură îmi asum corectitudinea întregului conținut al acestui document/fișier

Strategia de Dezvoltare Locală a GAL

ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA

Adresa de e-mail GAL

office@timistorontalbarzava.ro

Județ

TIMIS

Strategie multi-fond FEADR + FSE+

Strategie mono-fond FEADR

1. Introducere

TEMA UNIFICATOARE

Împreună pentru comunitate

Strategie de dezvoltare locală este rezultatul participării comunităților locale la dezbaterile organizate în vederea elaborării acesteia. Finanțarea a peste 150 de proiecte în cele două perioade de finanțare anterioare reprezintă un suport de necontestat pentru dezvoltarea teritoriului. Implementarea unei noi strategii ar continua sprijinul financiar și un nou imbold pentru continuarea dezvoltării teritoriului. Procesul de animare a fost conceput astfel încât să acopere întreg teritoriul și la acest proces să participe reprezentanți ai tuturor categoriilor de posibili beneficiari. La întâlnirile organizate au participat 311 persoane și au fost aplicate peste 200 de chestionare.

Analizând rezultatele celor 19 întâlniri, din cele 19 comunități ale UAT-urilor componente s-au conturat direcțiile măsurilor care vor fi cuprinse în SDL. Aceste propuneri de măsuri au fost dezbătute în trei întâlniri cu partenerii semnatori ai Acordului de parteneriat și s-a hotărât ca acestea să fie finanțate prin SDL. Măsurile se adresează în egală măsură atât instituțiilor publice, sectorului privat cât și societății civile. Cuprinderea în SDL a trei măsuri care se adresează beneficiarilor publici, a două măsuri care se adresează sectorului neagricol, a căror beneficiari pot fi atât start-upuri cât și întreprinderi existente, două măsuri la care pot fi beneficiari reprezentanți ai societății civile, o măsură adresată sectorului asociativ din sectorul agricol, precum și o măsură de cooperare destinată activității GAL-ului, denotă acoperirea tuturor sectoarelor care sprijinite pot conduce la dezvoltarea comunităților locale și la creșterea nivelului de trai în aria GAL Asociația Timiș Torontal Bârzava. Măsurile incluse răspund nevoilor identificate în teritoriu, corelate cu resursele disponibile, menținând un echilibru între repartizarea resurselor între tipurile de beneficiari, care să conducă la integrare și sinergii între măsuri.

2. Scurt istoric

GAL 2023-2027 își păstrează cel puțin 50% din componența teritorială 2014-2020 (la nivel de nr. de UAT-uri)?

DA

NU

UAT-urile din teritoriul GAL 2023-2027 care au fost incluse într-un GAL autorizat pe toată perioada de programare 2014-2020 și denumirea GAL-ului/GAL-urilor.

Nr.
crt

Județ

Denumirea localității

Denumire GAL 2014-2020

+
-

1 TIMIS

BANLOC

ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA

+ -	2	TIMIS	BIRDA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	3	TIMIS	DENTA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	4	TIMIS	ORAȘ DETA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	5	TIMIS	FOENI	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	6	TIMIS	ORAȘ GĂTAIA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	7	TIMIS	GHILAD	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	8	TIMIS	GIERA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	9	TIMIS	JAMU MARE	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	10	TIMIS	JEBEL	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	11	TIMIS	LIEBLING	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	12	TIMIS	LIVEZILE	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	13	TIMIS	MORAVIȚA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	14	TIMIS	PĂDURENI	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	15	TIMIS	VOITEG	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	16	CARAS-SEVERIN	BERZOVIA	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	17	CARAS-SEVERIN	DOCLIN	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	18	CARAS-SEVERIN	FOROTIC	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA
+ -	19	CARAS-SEVERIN	MĂURENI	ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BÂRZAVA

Proiecte implementate de GAL la nivelul Strategiei de Dezvoltare Locală, inclusiv proiecte de cooperare implementate de GAL în cadrul sub-măsurii 19.3 - componenta B

DA NU

Nr. crt	Nr. contract de finanțare	Denumirea proiectului
+ -	1 C1930B005I01253700026	"BANAT IMPACT CulTur - promovarea Banatului, ca spațiu multietnic și multicultural, promovarea producătorilor agricoli și non-agricoli locali și a potențialului turistic. Acronim: Banat IMPACT CulTur"

Proiecte implementate de GAL prin accesarea altor tipuri de finanțări (alte fonduri sau proiecte implementate prin PNDR 2014-2020, cu excepția măsurii 19)

DA NU

3. Prezentarea teritoriului și a populației care fac obiectul strategiei

1. Caracterul geografic, demografic al zonei acoperite

Teritoriul acoperit de GAL Asociația Timiș Torontal Bârzava este situat în Regiunea Vest a României, în extremitatea de sud a județului Timiș, la sud de municipiul Timișoara și patru comune situate în estul județului Caraș-Severin, fiind delimitat la sud și sud-vest de frontiera cu Republica Serbia.

Teritoriul se caracterizează prin continuitate, toate cele 19 unități administrativ teritoriale fiind învecinate, teritoriul neavând zone albe. Cele 19 UAT-uri sunt următoarele: orașele Deta și Gătaia și treisprezece comune: Birda, Banloc, Denta, Foeni, Giera, Ghilad, Jamu Mare, Jebel, Liebling, Livezile, Pădureni, Moravița, Voiteg aparținând de județul Timiș și patru comune: Berzovia, Doclin, Forotic și Măureni aparținând de județul Caraș Severin.

Suprafața totală a teritoriului administrativ al parteneriatului GAL Asociația Timiș Torontal Bârzava este de 1789,49 kmp, ceea ce reprezintă 0,74% din teritoriul României și 10,93% din suprafața teritoriilor județelor Timiș și Caraș Severin.

Microregiunea se caracterizează printr-un relief puțin variat, câmpia fiind forma de relief dominantă. Excepția o face zona

deluroasă din estul microregiunii, cu comunele Doclin și Forotic.

O rețea foarte importantă de comunicații care străbate teritoriul GAL este cea de drumuri, trei drumuri naționale, din care unul european (E70) și trei drumuri județene asigură accesul și legături ușoare între partenerii GAL. Calitatea drumurilor este foarte bună, excepție făcând un singur drum județean aflat în proces de modernizare.

Rețeaua de transport pe calea ferată este bine reprezentată, astfel: calea ferată ce leagă Timișoara de Belgrad străbate de la nord la sud teritoriul GAL, calea ferată Voiteg - Reșița, calea ferată Gătaia - Jamu Mare, calea ferată Berzovia - Oravița, rețeaua feroviară fiind bine reprezentată la nivel de microregiune, dar este mai puțin folosită, necesitând reabilitare.

Teritoriul este străbătut de râurile Timiș, Bârzava și Moravița, ceea ce îl face propice agriculturii performante.

Solurile. La contactul dintre zona piemontană și de câmpie, cernoziomurile levirate gleizate apar pe aliaamentul Deta, Liebling, Sacoșul Turcesc, dar pe suprafețe restrânse sau cu caracter insular. Solurile negre sau brune, slab humefere, argiloase compacte (smolnițe) apar pe suprafețe destul de mari și în zona Deta-Opățița.

Seismicitatea (cutremurele). În prezent, Regiunea Seismică Banat (BSR) este monitorizată cu stațiile Rețelei Naționale care funcționează în cadrul Institutului Național CD pentru Fizica Pământului București (INCDFP) (www.infp.ro) și asigură efectuarea operațiilor de rutină (localizare, determinare magnitudine) în timp-real. În zona Deta unde se produc cutremure de pământ care au epicentrul și hipocentrul în localitățile Banloc, Voiteg.

2. Caracterul demografic-etnie și religie

În definirea obiectivelor strategice și a planurilor de acțiune a strategiei de dezvoltare a microregiunii atât pe termen scurt cât și pe termen lung, studiile demografice reprezintă elemente de interes și importanță majoră. Astfel în cele 19 unități administrative ale GAL-ului, conform ultimului recensământ (2021) trăiesc împreună 49656 locuitori, din care 11143 locuitori în orașe, reprezentând 22,44 din populația totală. În ceea ce privește raportul dintre sexe această este aproximativ egal, 24805 persoane de sex masculin și 24851 persoane de sex feminin.

Banatul fiind o zonă multiethnică prin definiție, nici teritoriul GAL nu putea fi altfel. La ultimul recensământ din 2021 în teritoriu locuiau 13 etnii reprezentate astfel: români - 39288, maghiari - 1747, romi - 1583, ucrainieni - 146, germani - 348, ruși-lipoveni - 3, sârbi - 514, slovaci - 297, bulgari - 451, croați - 25, greci - 3, italieni - 10, cehi - 5, polonezi - 3, alte etnii - 23. Din punct de vedere al religiei datele publicate care fac referire la teritoriul asociației se prezintă astfel: Ortodoxă (Biserica Ortodoxă Română) - 71,2%, Romano-Catolică - 8,54%, Reformată - 0,19%, Penticostală (Cultul Creștin Penticostal - Biserica lui Dumnezeu Apostolică) - 5,18%, Greco-Catolică (Biserica Romană Unită cu Roma) - 0,90%, Baptistă (Cultul Creștin Baptist) - 0,99%, Adventista de Ziua a Săptea - 0,29%, Musulmană (Cultul Musulman) - 0,1%, Unitariană (Biserica Unitariană Maghiară) - 0,1%, Martorii lui Iehova - 0,10%, Creștina după Evanghelie - 0,12%, Creștina de Rit Vechi - 0,3%, Evanghelică Lutherană (Biserica Evanghelică Lutherană din România) - 0,15%, Ortodoxă Sărbă - 0,98%, Evanghelică (Biserica Evanghelică Romană) - 0,8%, Evanghelică de Confesiune Augustană - 0, Mozaică (Federația Comunităților Evreiești din România - Cultul Mozaic) - 0, Armeană (Arhiepiscopia Bisericii Armene) - 0, Alta religie (asociații religioase sau grupări religioase) - 0,10%, Fără religie - 0,18%, Ateu - 0,6%, Agnostic - 0,1%, Informație nedisponibilă - 10,94%.

2. Particularități în domeniul infrastructurii de bază, în domeniul educațional și social, patrimoniul arhitectural și cultural etc.

2.1. Infrastructura de bază

O bună infrastructură (drumuri, sisteme de alimentare cu apă și de canalizare, sisteme de prevenire a inundațiilor, conducte de irigație etc.) contribuie la stimularea creșterii economice și la îmbunătățirea atractivității zonelor rurale precum și a calității vieții locuitorilor.

Serviciile de utilitate publică sunt asigurate de primării prin compartimentele de specialitate sau sunt date în administrare operatorilor regionali sunt.

Peste 92% din piața de internet fix este deservită de principalii 6 furnizori, în timp ce 4 grupuri de companii sunt furnizori de rețele și servicii de comunicații mobile cu acoperire națională, acestea fiind Orange România, RCS&RDS, Telekom România Mobile Communications și Vodafone România.

2.2. Domeniul educațional și social

Infrastructura medicală și unitățile medicale locale în cele 19 localități constă în 3 spitale din care unul orașenesc și două spitale de psihiatrie, 19 farmacii private și 3 publice, 37 cabinete medicale de familie, 15 cabinete stomatologice private. Sursa insse.ro (SAN101B - Unități sanitare pe categorii de unități, forme de proprietate, județe și localități).

Infrastructura educațională este reprezentată de cele două licee, unul teoretic la Gătaia și unul tehnologic la Deta, precum și de structura școlară de la nivel comunal, școli generale cu clasele 0-VIII, 14 la nivel școlar și gimnazial, 2 unități de învățământ preșcolar. În județul Caraș - Severin se regăsesc 3 instituții private de învățământ primar și gimnazial pentru localitățile Doclin, Forotic și Maureni (SCL101C - Unitățile de învățământ pe niveluri de educație, județe și localități).

2.3. Patrimoniul arhitectural și cultural

Microregiunea dispune de o paletă bogată de bunuri culturale mobile și imobile care poate aduce nenumărate beneficii prin valorificarea la adevărată lor valoare, amintind doar câteva din cele mai importante elemente de bază ale patrimoniului cultural și arhitectural: Castrul roman Bersobis se află în vatra satului Berzovia, Bisericile și mănăstirile, Mănăstirea „Săraca” Șemlacu Mic (monument istoric -1270) din Gătaia, mănăstirea Sfântul Gheorghe (sf. sec. al XV-lea) din Birda, Biserica ortodoxă din Fizeș-1758-Hramul Învierea Domnului-Declarată monument istoric, Mănăstirea Partoș (1333), etc. Clădirile cu valoarea patrimonială, unde iese în evidență castelul de la Banloc, construit în 1759, Conacul și mausoleul Mocioni din comuna Foeni, ridicat în anul 1750 pentru a servi ca reședință familiei Mocioni.

Rugile satului și alte manifestări cultural-religioase:

Hramul bisericilor, indiferent de cult, reprezintă sărbători ale întregii comunități, la ele participând nu doar practicanții cultului respectiv ce și ceilalți locuitori ai comunei. Aceste sărbători, cu caracter religios, sunt cele mai vechi manifestări culturale care s-au transmis peste timp.

Pe lângă aceste manifestări tradiționale, au apărut după revoluție o serie de manifestări culturale, dintre care unele au început să fie asimilate în memoria colectivității și să devină evenimente tradiționale. Astfel sunt deja consacrate Zilele comunelor și orașelor, Festivalul gastronomic "Ceaunul și grătarul" (Deta), Concurs de gătit (Moravița), dar și în celelalte comune, există o serie de obiceiuri legate de etapele importante ale vieții omului: nașterea – Ziua Ursitorilor, botezul, logodna-peșitul-nunta și înmormântarea.

Toate aceste manifestații culturale, desfășurate anual, oferă posibilitatea tinerilor talente, dar și cântăreților profesioniști ocazia de a transmite mai departe tradițiile și folclorul tradițional. Formațiile de dansuri populare specifice zonei și etniilor întregesc zestrea culturală a microregiunii.

3. Caracteristici socio-economice

3.1. Caracteristici sociale

Imigrări

Pentru anul 2021, s-au înregistrat 265 persoane care imigrează, cu 103 persoane mai mult fata de anul 2011 unde s-au înregistrat 161. Se poate observa o creștere a persoanelor care imigrează în microregiune în ultimii ani datorate războiului din Ucraina, angajărilor persoanelor din sosite din Asia, datorate în parte lipsei forței de muncă în România.

Somaj, Rata somajului

În 2021 au fost înregistrate ca șomeri 129 persoane masculine și 159 persoane feminine. Se poate observa că șomajul este mai mare în rândul persoanelor de sex feminin. Rata șomajului reprezintă raportul dintre numărul șomerilor și populația activă, exprimat procentual. Referitor la șomajul înregistrat pe sexe, în luna august 2023 în Timiș, rata șomajului masculin a fost de 0,66% iar rata șomajului feminin a fost de 1,03%

Nu s-a stabilit rata șomajului la GAL din lipsa datelor la Institutul de Statistica privind populația active.

3.2. Caracteristici economice;

3.2.1. Industria comerț

În cele 19 localități din GAL, funcționează întreprinderile mici, mijlocii, precum și unitățile prestatoare de servicii comerciale, care sunt majoritare, având capitalul integral privat sau de grup.

Industria este reprezentantă în mare parte de producția de bunuri pentru sectorul AUTO, care oferă cel mai mare număr de locuri de muncă, urmat de sectorul construcțiilor. Comerțul reprezintă de asemenea un sector important prin numărul mare de agenți economici.

Din păcate o parte însemnată a locuitorilor fac naveta zilnic la unități economice din Timișoara, Reșița din cauza lipsei acute a locurilor de muncă, cu toate că datele arată o creștere a numărului salariiților din cele 2 județe conform tabelului preluat de institutul de statistică Timiș (www.insse.ro, <http://statistici.insse.ro:8077/tempo-online/#/pages/tables/insse-table>)

Au dispărut firme cu renume în zona GAL precum SC Eybl SRL, Takata Petri SRL, TRW Automotive SRL, Alumetal SRL, Lux SRL. Sunt înregistrate în prezent un total de 1950 firme, dintre care 1900 firme SRL, 13 firme cooperative agricole, 5 firme SA, 5 firme societăți cooperatiste, 26 firme SRL-D (debutant), 1 SNC (termene.ro)

3.2.1. Agricultură

Având în vedere caracterul preponderent rural al teritoriului, câmpia fiind forma de relief dominantă, practicarea agriculturii reprezintă ocupația de bază. În ultima perioadă comasarea reprezintă una din activitățile principale ale fermierilor.

Cu sprijinul Asociația Timiș Torontal Bărzava s-au înființat 3 cooperative agricole de sprijin pentru fermieri, dintre care Cooperativa Grădina Bănățeană a reușit în cei 3 ani de funcționare să obținut rezultate spectaculoase.

Din suprafața agricolă totală 77,84% este teren arabil, 19,77% este ocupat de pășuni și fânețe și doar 2,39 % din suprafață este ocupată cu vii și livezi.

Creșterea animalelor, zootehnia este a doua ramură agricolă, ca importanță, după cultura mare. Principalele specii de animale sunt bovinele cu un număr de peste 7200 de bovine adulte, ovinele cu peste 130 mii și de caprine cu circa 10 mii de exemplare, în total 29500 UVM.

3.2.3. Turism

În teritoriu există o stațiune turistică de interes local, orașul Deta.

Nr. crt	Județ	Denumirea localității	Codul SIRUTA	Încadrarea localității	Număr de locuitori	Suprafață (km ²)	Densitate (loc/km ²)	Localitatea a făcut parte din teritoriul acoperit de un GAL finanțat și autorizat pe întreaga perioadă de programare 2014-2020	Zona montană	Zona Delta Dunării	
+	1	TIMIS	BANLOC	155591	RURAL	2.821	117,87	23,93	DA	NU	NU
-											
+	2	TIMIS	BIRDA	159366	RURAL	1.819	67,14	27,09	DA	NU	NU
-											
+	3	TIMIS	DENTA	156669	RURAL	2.800	91,29	30,67	DA	NU	NU
-											
+	4	TIMIS	ORAȘ DETA	155458	URBAN	5.670	32,78	172,97	DA	NU	NU
-											
+	5	TIMIS	FOENI	157004	RURAL	1.500	64,16	23,38	DA	NU	NU
-											
+	6	TIMIS	ORAȘ GĂTAIA	157086	URBAN	5.473	157,94	34,65	DA	NU	NU
-											
+	7	TIMIS	GHILAD	159400	RURAL	2.017	113,24	17,81	DA	NU	NU
-											
+	8	TIMIS	GIERA	157273	RURAL	1.131	91,95	12,30	DA	NU	NU
-											
+	9	TIMIS	JAMU MARE	157362	RURAL	2.748	188,95	14,54	DA	NU	NU
-											
+	10	TIMIS	JEBEL	157424	RURAL	3.781	67,85	55,73	DA	NU	NU
-											
+	11	TIMIS	LIEBLING	157497	RURAL	3.358	82,22	40,84	DA	NU	NU
-											
+	12	TIMIS	LIVEZILE	159491	RURAL	1.374	55,92	24,57	DA	NU	NU
-											
+	13	TIMIS	MORAVIȚA	157781	RURAL	1.990	85,14	23,37	DA	NU	NU
-											
+	14	TIMIS	PĂDURENI	159446	RURAL	2.052	59,37	34,56	DA	NU	NU
-											
+	15	TIMIS	VOITEG	159339	RURAL	2.309	70,63	32,69	DA	NU	NU
-											
+	16	CARAS-SEVERIN	BERZOVIA	51500	RURAL	3.247	118,99	27,29	DA	NU	NU
-											
+	17	CARAS-SEVERIN	DOCLIN	52650	RURAL	1.522	121,23	12,55	DA	NU	NU
-											
+	18	CARAS-SEVERIN	FOROTIC	52856	RURAL	1.488	104,87	14,19	DA	NU	NU
-											
+	19	CARAS-SEVERIN	MĂURENI	53247	RURAL	2.556	90,00	28,40	DA	NU	NU
-											
Total orașe/municipii					Nr. locuitori	Suprafata					
					11.143	190,72					
Total general (comune + orașe/municipii)					49.656	1.781,54					
Total general comune					38.513	1.590,82					
Valoare SDL-FEADR în funcție de suprafață și populație					2.284.588						
% locuitori orașe/municipii din total locuitori (≤50%)					22,44 %						

4. Analiza nevoilor de dezvoltare și a potențialului zonei

PUNCTE TARI

- Diversitatea multi-etnică și confesională a etniilor care trăiesc în armonie în aria GAL - 11 etnii;
- Existența unor clădiri de patrimoniu local, precum și existența patrimoniului cultural imaterial;
- Existența ariilor protejate: NATURA 2000 și zone cu valoare naturală ridicată;
- Terenuri nepoluat chimic - posibilitate mare de conversie pentru culturi ecologice;
- Solurile existente fac parte din grupa solurilor fertile (lăcoviște);
- Existența formelor asociative agricole pe teritoriul GAL;
- Piețe agroalimentare modernizate în Deta și Gătaia;
- Existența activității regulate de strângere a deșeurilor electronice, electrice;
- Existența medicilor de familie în toate comunele din teritoriul GAL;
- Existența unui spital modern la Deta, care deservește teritoriul GAL;
- Rețeaua de drumuri naționale și locale care traversează teritoriul GAL s-a modernizat în ultimii ani;
- Existența a două licee în aria GAL;
- Fiecare comună dispune de școală generală cu clasele I-VIII, grădinițe, iar fiecare sat are grădiniță
- Existența unui raport echilibrat între grupele de vârstă, populația activă reprezintă 69,73%;
- Femeile cu vârsta între 15 -85+ ani reprezintă 50,17% din totalul populației, iar tineri bărbați cu vârsta între 18-30 de ani sunt în număr de aproximativ 3750;
- Existența diferitelor materii prime (cereale, lână, piei de animale, resturi vegetale; etc.) care pot sta la baza dezvoltării anumitor activități economice de prelucrare a lor;
- Gamă variată de resurse de energie regenerabilă (eoliană, geotermală, solară);
- Industria este reprezentată de sectorul AUTOMOTIVE, circa două mii de locuri de muncă în acest sector;
- Existența depozitelor moderne pentru producția agricolă, precum și câteva întreprinderi de prelucrare primară a acesteia;
- Sectorul construcțiilor este bine reprezentat, asigurând peste 1000 locuri de muncă;

OPORTUNITĂȚI

PUNCTE SLABE

- Degradarea clădirilor de patrimoniu local și pierderea obiceiurilor și a tradițiilor;
- Cabinetelor medicale slab dotate și degradarea clădirilor în care funcționează;
- Raportat la suprafață și la numărul de animale din teritoriu numărul cabinetelor medicale veterinare este insuficient, iar dotarea acestora ar trebui îmbunătățită;
- Pondere crescută a populației locale aflată în risc de sărăcie, excluziune socială, etnie romă, familii monoparentale, familii cu mulți copii, bătrâni singuri;
- Lipsa locurilor de muncă în zonele rurale ale teritoriului;
- Migrarea tinerilor cu diverse grade de pregătire profesională în marile orașe și străinătate;
- Mare parte a personalului didactic și medical sunt navetiști;
- Tendințe de reducere a populației;
- Populația cu vârsta de până la 19 ani în scădere constantă pe grupe de vârstă;
- Nivel scăzut al veniturilor populației, atât din industrie (salarii), cât și din agricultură;
- Număr mare al populației care trăiește din agricultură;
- Neîncrederea fermierilor în formele asociative;
- Unități de procesare inexistente (abatoare fixe/mobile, carmangerii, măcelarii) microîntreprinderi de procesare și depozitare laptelui, mierii, legume-fructe, etc. în aria GAL lipsesc;
- Investiții puține în echipamente din domeniul producerii de energie din surse regenerabile și al economisirii energiei;
- Strategiile de dezvoltare locală nu cuprind conceptul de „Smart village”;
- Nivel scăzut de digitalizare a serviciilor public și privat din regiune;
- Nivel redus de dezvoltare a localităților rurale și mic-urbane în ceea ce privește infrastructura la scară mică, servicii de bază pentru populație și investiții asociate patrimoniului cultural și natural;
- Cooperare redusă inter-teritoriale și transnațională între diferite forme de organizare publice și private.
- Inexistența unor forme organizate de socializare între membrii diferitelor generații, mod de învățare reciprocă a lecțiilor de viață.
-
-

AMENINȚĂRI

- Poziționare geostrategică avantajoasă față de țările Uniunii Europene;
- Surse de finanțare suplimentară prin acces la finanțările din programele transfrontaliere cu Ungaria și Serbia;
- Posibilitatea accesării fondurilor în scopul protejării mediului și al cadrului natural, pentru creșterea calității vieții – construirea de sisteme de alimentare cu apă și sisteme de colectare și epurare a apelor uzate, precum și a fondurilor europene nerambursabile;
- Accesarea de fonduri de investiții pentru dezvoltarea teritoriului, datorită faptului că zona este cuprinsă în Grupul de Acțiune Locală „Asociația Timiș Torontal Bârzava”.
- Existența surselor de finanțare pentru conservarea patrimoniului cultural materiale și imaterial;
- Amplasare apropiată față de aeroporturile din Timișoara și Belgrad;
- Piețe de desfacere apropiate – cele două reședințe de județe – Timișoara și Reșița;
- Folosirea experienței persoanelor revenite în localitate din alte localități/ străinătate la dezvoltarea localității, prin imigrație internă;
- Forța de muncă disponibilă;
- Posibilitatea de calificare și recalificare în domeniile de interes;
- Oferta de surse de finanțare pentru dezvoltarea de afaceri în mediul rural pentru familii plecate în străinătate sau membri ai familiilor plecați la muncă în străinătate;
- Susținerea crescândă a politicilor publice pentru gestionarea durabilă a resurselor naturale;
- Accesul la scară largă la tehnologii de producere a energiei din surse regenerabile
- Cererea de produse ecologice de către unități de procesare și consumatori din afara teritoriului;
- Creșterea cererii pentru produsele agro-alimentare cu valoare adăugată;
- Existența cadrului legislativ necesar
- Dezvoltării formelor asociative pentru procesare și desfacere (lanțul scurt);
- Exercițarea de către societatea civilă a dreptului de a fi implicată activ în luarea deciziilor de către autoritățile publice locale;
- Posibilitatea colectării on line a taxelor

- Activitatea economică preponderentă în aria GAL este influențată tot mai mult condițiile meteorologice extreme care se manifestă tot mai des în ultimii ani prin furtuni violente, dar și prin secetă și temperaturi neobișnuit de mari;
- Conflicte extreme care generează poluarea mediului;
- Scăderea numărului persoanelor calificate, prin ieșirea acestora din viața activă;
- Reducerea populației școlare din cauza scăderii natalității, emigrării;
- Pericolul îmbătrânirii forței de muncă în agricultură;
- Proceduri complicate de obținere a avizelor și autorizațiilor, certificate, informații;
- Concurență neloială cu produsele importate din UE;
- Dificultăți de a intra pe piață cu produse în cantități mici;
- Rezistența la schimbarea tipului de producție în funcție de cerințele pieții;
- Prezența multor intermediari în lanțul de comercializare;
- Lipsa surselor de cofinanțare a proiectelor cu finanțări nerambursabile;
- Instabilitatea prețurilor produselor agricole și nu numai;
- Investiții reduse în crearea de surse alternative de venit;
- Resurse bugetare insuficiente pentru o dezvoltare cât mai echilibrată;
- Adâncirea disparităților dintre urban și rural din perspectiva infrastructurii medicale, educaționale, culturale și a locurilor de muncă;
- Legislație într-o continuă schimbare în sectorul social și instituțional;
- Întârzierea lansării unor Programe europene de finanțare sau lansarea concomitentă a prea multor măsuri de susținere a agriculturii.

Identificarea nevoilor

Denumirea nevoilor

+ -	Nevoia	1	Creșterea numărului locurilor de muncă în sectorul neagricol în teritoriu GAL.
+ -	Nevoia	2	Sprrijinirea activităților neagricole pentru creșterea veniturilor rurale alternative.
+ -	Nevoia	3	Creșterea numărului de cabinete medicale umane și veterinare care oferă servicii de calitate și cu impact asupra calității vieții locuitorilor și a animalelor din aria GAL.
+ -	Nevoia	4	Creșterea numărului de antreprenori în rândul tinerilor și al femeilor.
+ -	Nevoia	5	Încetinirea migrației tinerilor și femeilor de la sat la oraș sau spre alte sate.
+ -	Nevoia	6	Creșterea gradului de digitalizare a autorităților publice și a instituțiilor publice.
+ -	Nevoia	7	Investiții în infrastructura la scară mică la nivel local.
+ -	Nevoia	8	Investiții în modernizarea infrastructurii de sănătate și a serviciilor oferite de domeniul sănătății.
+ -	Nevoia	9	Sprrijinirea formelor asociative în agricultură va contribui semnificativ la îmbunătățirea eficienței, rezilienței și sustenabilității activităților agricole.
+ -	Nevoia	10	Creșterea cooperării între actorii implicați în lanțul alimentar.

+
-

Nevoia

11

Nevoia de creștere a cooperării între actorii implicați în dezvoltarea locală - GAL-uri.

+
-

Nevoia

12

Nevoia de inițiative de încurajare a colaborării și interacțiunii sociale între generații.

+
-

Nevoia

13

Creșterea eficienței energetice în microregiune

5. Componenta parteneriatului și procesul de implicare a comunității în dezvoltarea strategiei

Descrierea caracterului incluziv și nediscriminatoriu al parteneriatului

Parteneriatul Grupului de Acțiune Locală „Asociația Timiș Torontal Bărzava” este compus din 21 de parteneri publici - 17 comune, 2 orașe, Consiliul Județean Timiș, ADI Timiș Torontal, 27 de parteneri privați și 7 organizații non-guvernamentale. Sectorul Privat este reprezentat de 27 parteneri, majoritatea SRL-uri, dar și PFA-uri, Întreprinderi Individuale și 2 cooperative agricole din localitățile membre, parteneri care dovedesc interes și implicare în dezvoltarea teritoriului prin prisma activității proprii și dezvoltării afacerilor prin accesarea de fonduri europene. În cadrul teritoriului există ONG-uri care reprezintă interesele unor minorități locale existente la nivelul teritoriului acoperit de parteneriat, organizații care reprezintă interesele tinerilor, femeilor și copiilor, a persoanelor în vârstă și a grupurilor vulnerabile, o organizație în domeniul protecției mediului.

În etapele de animare și de elaborare a SDL, s-a asigurat promovarea egalității dintre bărbați și femei și a integrării de gen, cât și prevenirea oricărei discriminări pe criterii de sex, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau orientare sexuală. În acest sens au fost realizate întâlniri la nivelul teritoriului în fiecare comună componentă. În cadrul acestor întâlniri de animare au fost implicați actorii locali din fiecare comună și au fost completate chestionare. Chestionarele au reprezentat punctul de plecare în elaborarea strategiei de dezvoltare locală; cu ajutorul lor s-au obținut date referitoare la situația actuală a teritoriului și la direcțiile de dezvoltare strategică a acestuia. Scopul animării a constat în evaluarea situației reale de la nivelul comunității precum și conștientizarea populației cu problemele cu care se confruntă teritoriul G.A.L. Asociația Timiș Torontal Bărzava. De asemenea se au fost analizate atât nevoile și oportunitățile de dezvoltare, cât și mecanismul de implicare activă a populației în dezvoltarea zonei.

Componenta parteneriatului

Nr. crt	Denumire partener	Sediul social/ sediul secundar/ punct de lucru/ sucursală/ filială (localitate/ județ) ¹	Incadrarea localității entității (Urban/ rural)	Entități din afara teritoriului acoperit de parteneriat	Obiect de activitate ²	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Sector: <input checked="" type="checkbox"/> public		Pondere: 38,18 %		Număr total parteneri sector public: 21			
+ -	1 COMUNA BANLOC	Județ TIMIS Localitate BANLOC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	2 COMUNA BIRDA	Județ TIMIS Localitate BIRDA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	3 COMUNA DENTA	Județ TIMIS Localitate DENTA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	4 ORAȘ DETA	Județ TIMIS Localitate DETA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	5 COMUNA FOENI	Județ TIMIS Localitate FOENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	6 ORAȘ GĂTAIA	Județ TIMIS Localitate GATAIA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	7 COMUNA GHILAD	Județ TIMIS Localitate GHILAD	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	8 COMUNA GIERA	Județ TIMIS Localitate GIERA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

+ -	9	COMUNA JAMU MARE	Județ TIMIS Localitate JAMU MARE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	10	COMUNA JEBEL	Județ TIMIS Localitate JEBEL	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	11	COMUNA LIEBLING	Județ TIMIS Localitate LIEBLING	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	12	COMUNA LIVEZILE	Județ TIMIS Localitate LIVEZILE	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	13	COMUNA MORAVIȚA	Județ TIMIS Localitate MORAVITA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	14	COMUNA PĂDURENI	Județ TIMIS Localitate PADURENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	15	COMUNA VOITEG	Județ TIMIS Localitate VOITEG	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	16	COMUNA BERZOVIA	Județ CARAS-SEVERIN Localitate BERZOVIA	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	17	COMUNA DOCLIN	Județ CARAS-SEVERIN Localitate DOCLIN	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	18	COMUNA FOROTIC	Județ CARAS-SEVERIN Localitate FOROTIC	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input checked="" type="checkbox"/> Nu <input type="checkbox"/>
+ -	19	COMUNA MĂURENI	Județ CARAS-SEVERIN Localitate MAURENI	Urban <input type="checkbox"/> Rural <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	20	ASOCIAȚIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARĂ TIMIȘ TORONTAL	Județ TIMIS Localitate DETA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input type="checkbox"/> Altă categorie <input checked="" type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
+ -	21	CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ	Județ TIMIS Localitate TIMISOARA (Oras)	Urban <input checked="" type="checkbox"/> Rural <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>	Administratie Publica <input checked="" type="checkbox"/> Altă categorie <input type="checkbox"/>	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>

Sector: privat

Pondere: 49,09 % Număr total parteneri sector privat: 27

22 ANGELESSI SRL

Județ TIMIS

Localitate BIRDA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

23 AGRO PATRICK SRL

Județ CARAS-SEVERIN

Localitate BERZOVIA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 6 1

Activități auxiliare pentru producția vegetală

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

24 AGRO-BIBI GIERA SRL

Județ TIMIS

Localitate GIERA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

25 AGROMECHANICA BANAT SRL

Județ TIMIS

Localitate JAMU MARE

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 2 8 3 0

Fabricarea masinilor și utilajelor pentru agricultură și exploatarea forestiere

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

26 AGRO C.M. SRL

Județ TIMIS

Localitate BIRDA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

27 SIMBIO VITA COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ TIMIS

Localitate DETA (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 4 6 3 1

Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

28 NECHITA IONUȚ II

Județ TIMIS

Localitate LIVEZILE

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 0 1 1 3

Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

29 KLASZ WOOD SRL

Județ TIMIS

Localitate GATAIA (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN 3 1 0 9

Fabricarea de mobilă n.c.a.

Obiect de activitate

M Da
F Nu

+
- Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

30 TELBISZ ȘTEFAN II

Județ: TIMIS
Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3
Obiect de activitate: Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

31 PERȚA RADUCONSTRUCT SRL

Județ: TIMIS
Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 4 3 3 2
Obiect de activitate: Lucrări de tâmplărie și dulgherie

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

32 ILIEȘ ADRIAN-PETRU II

Județ: TIMIS
Localitate: JEBEL

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 0 1 4 9
Obiect de activitate: Creșterea altor animale

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

33 TRIFU C. SERGIU-ACHIM PFA

Județ: TIMIS
Localitate: JAMU MARE

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3
Obiect de activitate: Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

34 BERARU RĂZVAN-FLORIN II

Județ: TIMIS
Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 0 1 1 3
Obiect de activitate: Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tuberculilor

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

35 GRĂDINA BĂNĂȚEANĂ COOPERATIVĂ AGRICOLĂ

Județ: TIMIS
Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 4 6 3 1
Obiect de activitate: Comerț cu ridicata al fructelor și legumelor

M F
Da Nu

Categorie de Interese

cooperative agricole sau meșteșugărești, înființate în baza Legii nr. 1/ 2005 și Legii nr. 566/ 2004, cu completările și modificările ulterioare

36 MITU VALENTIN-IOAN II

Județ: TIMIS
Localitate: BIRDA

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 0 1 1 1
Obiect de activitate: Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

37 TOMA ALEXANDRU-NICOLAE II

Județ: TIMIS
Localitate: DENTA

Urban Rural
Da Nu

Cod CAEN: 0 1 5 0
Obiect de activitate: Activități în ferme mixte (cultura vegetală combinată cu creșterea animalelor)

M F
Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

38 MADRY TIM 15 SRL

Județ: TIMIS

Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 2 5 1 1

Obiect de activitate: Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

39 BIO BANAT ORG SRL

Județ: TIMIS

Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 1 0 3 2

Obiect de activitate: Fabricarea sucurilor de fructe și legume

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

40 MOȘ C. II

Județ: TIMIS

Localitate: GHILAD

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 0 1 6 1

Obiect de activitate: Activități auxiliare pentru producția vegetală

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

41 DEPO CLEO SRL

Județ: TIMIS

Localitate: DETA (Oras)

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 4 1 2 0

Obiect de activitate: Lucrări de construcții a clădirilor rezidențiale și nerezidențiale

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

42 ERITROFARM SRL

Județ: TIMIS

Localitate: BANLOC

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 4 7 7 3

Obiect de activitate: Comerț cu amănuntul al produselor farmaceutice, în magazine specializate

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

43 TUNDRICTRANS SRL

Județ: TIMIS

Localitate: DENTA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 4 9 3 9

Obiect de activitate: Alte transporturi terestre de călători n. c.a.

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

44 IONIȚĂ MIHAELA-NICOLETA II

Județ: TIMIS

Localitate: LIVEZILE

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1

Obiect de activitate: Creșterea bovinelor de lapte

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

45 VICOL CARINA II

Județ: TIMIS

Localitate: GIERA

Urban Rural

Da Nu

Cod CAEN: 0 1 4 1

Obiect de activitate: Creșterea bovinelor de lapte

M F Da Nu

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

46 TRIFONESCU ELENA-MIHAELA PFA

Județ TIMIS

Localitate BANLOC

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

47 GABOREAN V. VASILE PFA

Județ TIMIS

Localitate GIERA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 0 1 1 1

Cultivarea cerealelor (exclusiv orez), plantelor leguminoase și a plantelor producătoare de semințe oleaginoase

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos

48 GID CONSULTANȚĂ & MANAGEMENT SRL

Județ TIMIS

Localitate GIERA

Urban Da

Rural Nu

Cod CAEN 7 0 2 2

Activități de consultanță pentru afaceri și management

Obiect de activitate

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

grupuri și organizații de producători înființate în baza Ordonanței Guvernului nr. 37/ 2005

Sector: societate civilă(ONG) Pondere: 12,73 % Număr total parteneri societate civilă(ONG): 7

49 ASOCIAȚIA "AU NEVOIE DE NOI"

Județ TIMIS

Localitate GATAIA (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Sprrijinirea copiilor aflați în risc de abandon

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

50 ASOCIAȚIA SPORTIVĂ A SENIORILOR DETA 2017

Județ TIMIS

Localitate DETA (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Promovează mișcarea în rândul persoanelor adulte

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

51 ASOCIAȚIA SENIORILOR DIN DETA

Județ TIMIS

Localitate DETA (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Este asociația persoanelor vârstnice din oraș Deta

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

52 ASOCIAȚIA TEAM 4LIFE+

Județ TIMIS

Localitate DETA (Oras)

Urban Da

Rural Nu

Obiectiv

Creșterea calității vieții personale, profesionale a copiilor, tinerilor, a adulților, vârstnicilor și a comunității în general

M Da

F Nu

+ -

Categorie de Interese

nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu

interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor

interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului

interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

53 ASOCIAȚIA UMANITARĂ "ZLAT BRES" Județ TIMIS Localitate DENTA Urban Rural Da Nu Obiectiv Este asociația minorității bulgare din sat Breștea, comuna Denta. M Da F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

54 ASOCIAȚIA PĂRINȚILOR "GRUP SCOLAR SFÂNTU NICOLAE" DETA Județ TIMIS Localitate DETA (Oras) Urban Rural Da Nu Obiectiv Reprezintă și apără interesele elevilor din orașul Deta. M Da F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

55 ASOCIAȚIA "PRO LIEBLING" Județ TIMIS Localitate LIEBLING Urban Rural Da Nu Obiectiv Reprezintă interesul tinerilor, vârstnicilor, femeilor și copiilor din comuna Liebling. M Da F Nu

Categorie de Interese

- nicio categorie din cele de mai jos interesele unei minorități locale (cu excepția minorității rome), relevantă pentru teritoriu
 interesele minorității rome interesele tinerilor/copiilor/ femeilor
 interesele persoanelor în vârstă/ cele care susțin protecția mediului/drepturile omului
 interesele grupurilor vulnerabile (imigranți, refugiați, persoane cu dizabilități, persoane victime ale adicțiilor sau ale violenței etc.)

Sector: persoană fizică Pondere: 0,00 % Număr total parteneri persoane fizice: 0

Județ Localitate Urban Rural Da Nu Domeniu relevant M Da F Nu

Total reprezentare a mediului privat și a societății civile 61,82 % Grad de reprezentare a entităților din mediul urban 32,73 % Grad de reprezentare în funcție de gen și vârstă 20,00 % FEMEI 1,82 % TINERI

Grad cumulativ de reprezentare tineri și femei (CS 1.7) 21,82 %

Număr total femei 11 Număr total bărbați 44 Număr total tineri 1 Număr total al partenerilor 55

¹ Se va completa cu denumirea localității din teritoriul acoperit de parteneriat în care este înregistrat sediul, punctul de lucru, domiciliu, etc. Pentru partenerii care nu au sediu, punct de lucru, domiciliu, etc. în teritoriul acoperit de parteneriat se menționează localitatea și județul din afara teritoriului în care sunt înregistrați, cu excepția entităților din sectorul privat (care trebuie să fie în mod obligatoriu din teritoriul acoperit de parteneriat).

² Se va menționa obiectul de activitate al membrilor parteneriatului (ex: pentru UAT - Administrație publică sau altă categorie, ONG - obiectiv, Privat - cod CAEN principal sau obiect de activitate, Persoane fizice - domeniul relevant pentru SDL).

Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:

Sectorul de activitate de care aparțin partenerii	Descrierea interesului și implicării în dezvoltarea teritoriului a partenerilor din cadrul fiecărui sector:
autorități publice locale	Sectorul public își dovedește interesul și implicarea în dezvoltarea teritoriului deoarece este una din atribuțiile acestui sector. Prin inițierea și coordonarea de proiecte de dezvoltare a infrastructurii locale (rutieră, de utilități, socială, sanitară, educațională etc) se asigură condițiile necesare creșterii nivelului de trai al locuitorilor. Aceștia alocă fonduri din bugetele locale necesare susținerii proiectelor din cadrul strategiei de dezvoltare locală de la nivelul teritoriului.
sectorul privat	Sectorul privat se implică în dezvoltarea teritoriului prin activitatea economică derulată, mai ales prin contribuția acestora la creșterea economică teritorială și prin generarea de locuri de muncă. Prin activitățile economice desfășurate, aceștia creează resurse materiale și financiare pentru comunitate menite să îmbunătățească calitatea vieții întregii comunități. Acest sector valorifică oportunitățile existente în microregiune, punând în valoare resursele umane și materiale locale.
societate civilă	Societatea civilă și-a făcut simțită prezența după anul 2005, timid la început, și a atins apogeul în perioada 2008-2010. Domeniile de activitate în care își desfășoară activitatea sunt variate, începând de la sprijinirea administrațiilor locale(ADI), sprijinirea copiilor aflați în situații de risc, sprijinirea persoanelor de vârstă a treia, activități în domeniul protecției mediului, sprijinirea activităților școlare și extrașcolare a elevilor, asociații care reprezintă interesele minorităților
entități provenite din afara teritoriului acoperit de parteneriat	
persoane fizice relevante	

Acțiunile realizate pentru implicarea comunității în procesul de elaborare a SDL

Acțiunile realizate la nivelul teritoriului GAL Timiș Torontal Bârzava privind implicarea comunității locale în elaborarea strategiei locale au constat în acțiuni de informare-consultare publică, la care au participat reprezentanți ai celor 19 UAT-uri din teritoriul GAL. La aceste acțiuni au participat reprezentanți ai administrațiilor publice, alte instituții locale, ai sectorului privat agricol și non-agricol, ai societății civile și asociațiilor de producători. În total au participat peste 300 de persoane. Obiectivele acestor acțiuni au vizat: consolidarea parteneriatului prin implicarea tuturor partenerilor și părților interesate, actori publici și privați, forme individuale și asociative în activitățile de informare și animare, identificarea problemelor și nevoilor reale din comunități, precum și a elementelor care vor fi integrate în realizarea analizei teritoriului. Dezbaterile au urmărit identificarea nevoilor din fiecare comunități, resursele necesare și modul în care pot fi implicați în satisfacerea acestor nevoi a actorilor locali. S-a prezentat modul în care oportunitățile oferite de programul LEADER pot veni în sprijinul comunității. S-a încercat identificarea de organizații/persoane ca viitori posibili beneficiari, care pot contribui în mod direct prin participarea la fazele viitoare de implementarea SDL. Conținutul materialelor prezentate au fost: prezentarea Asociației Timiș Torontal Bârzava și a teritoriului; prezentarea conceptului LEADER și a măsurilor atipice cadru; analiza modului în care oportunitățile oferite de programul LEADER pot veni în sprijinul comunității. Au fost distribuite chestionare pentru identificarea nevoilor teritoriului și a intențiilor de proiecte. Fiecare UAT-uri s-au implicat activ în activitățile de animare prin oferirea de spațiu pentru organizarea întâlnirilor. În afară de întâlnirile de la nivelul fiecărui UAT, s-au organizat 3 întâlniri de consultare cu membrii parteneriatului, pentru discutarea rezultatelor obținute în urma întâlnirilor la nivelul fiecărei comunități, a prelucrării chestionarelor și selectarea priorităților strategice, a măsurilor și a alocărilor financiare propuse pentru a fi incluse în viitoarea strategie. În cadrul întâlnirii finale de consultare a fost validată strategia de dezvoltare locală. Participanții la întâlniri și-au exprimat un interes major în dezvoltarea serviciilor de bază la nivel local către populație, introducerea progresului tehnic și digitalizarea în relația instituție-cetățeni, necesitate de investiții în serviciile de sănătate, sprijinirea formelor asociative din domeniul agricol, nevoia de sprijin pentru dezvoltarea sectorului neagricol existent și oferirea de oportunități pentru crearea de noi locuri de muncă cu scopul de a opri migrația, mai ales a tinerilor și a femeii către alte state. Necesitatea unor schimburi de experiență a fost de asemenea o temă identificată pe parcursul întâlnirilor, care se poate realiza prin cooperare între GAL-uri.

6. Obiectivele strategiei, logica intervențiilor și a complementarității și/ sau contribuției la obiectivele altor strategii relevante

Logica intervențiilor FEADR

	Indicatori de rezultat	Obiectivele SDL	Intervenții care asigură îndeplinirea indicatorilor (codificarea și denumirea acestora)
+ -	R.37-Noi locuri de muncă sprijinite în cadrul proiectelor PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	Operațiuni care creează locuri de muncă - L805/L815 Operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia - L806
+ -	R.40-Numărul de strategii de tip smart-village care beneficiază de sprijin	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	Operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente - L807
+ -	R.41PR-Ponderea populației rurale care beneficiază de un acces îmbunătățit la servicii și infrastructură prin intermediul sprijinului PAC	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	Operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă - L808 Operațiuni de promovarea și conservarea patrimoniului cultural - L818
+ -	R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC	g.atragerea și susținerea tinerilor fermieri și a noilor fermieri și facilitarea dezvoltării întreprinderilor durabile din zonele rurale;	Operațiuni legate de organizațiile de producători, lanțuri scurte - L802 Operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia - L806
+ -	R.28-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC în ceea ce privește performanța în materie de mediu sau de climă	h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;	Operațiuni legate de transferul de cunoștințe, inclusiv de consiliere, formare și schimbul de cunoștințe privind performanțele economice, sociale, de mediu și climatice sustenabile - L801
+ -	R.1PR-Numărul de persoane care beneficiază de consiliere, formare, schimb de cunoștințe sau care participă la grupurile operaționale ale Parteneriatului european pentru inovare (PEI) sprijinite de PAC pentru a spori performanța durabilă din punct de vedere economic, social, de mediu, climatic și eficient din punctul de vedere al utilizării resurselor	ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.	Cooperare inter-teritorială - L708

Complementaritatea cu alte tipuri de intervenții și/ sau contribuția la obiectivele altor strategii relevante

Complementaritatea dintre intervențiile SDL, fondurile europene (FEADR), cele aferente politicii de coeziune și cele aferente PNRR, este prezentată în contextul identificării sinergiilor cu tema unificatoare „Împreună pentru comunitate” a SDL și vizează:

Cresterea calitatii vietii, prin acces imbunatatit la infrastructura de baza, servicii și sănătate SDL vizează investiții în infrastructura la scară mică la nivel local, încetinirea migrației tinerilor și femeilor prin acțiuni ce vizează crearea de locuri de muncă, dezvoltarea sectorului neagricol în mediul rural, complementar cu multiplele surse de finanțare care vor acoperi această componentă la scara mare (PODD, PNRR, alte fonduri comunitare Interreg (Programul Interreg Europe; Programul Interreg NEXT Ungaria-Slovenia-

România-Ucraina), programul LIFE precum și fonduri naționale în cadrul Programului Național de Investiții Anghel Saligny și cu programele CE - CERV, CES și Europa Creativă, gestionate direct de către Comisia Europeană.

7. Prezentarea intervențiilor planificate pentru îndeplinirea obiectivelor SDL

Modalitatea de prioritizare a intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului:

Pe baza analizei SWOT au fost identificate nevoile specifice teritoriului, iar din analiza s-au determinat nevoile cele mai semnificative. Pentru prioritizarea nevoilor s-a plecat de la tema unificatoare „Împreună pentru comunitate” și a modului cum contribuie la:

- atenuarea depopulării teritoriului GAL;
- dezvoltarea socio-economică a teritoriului GAL;
- accesul la servicii de sanătate îmbunătățite;
- dezvoltarea digitalizării și informării;
- corelarea cu alte politicile publice locale/teritoriale și corelarea cu SDL 2016-2020.

Elementele comune tipurilor de intervenții FEADR descrise în SDL:

Toate intervențiile/investițiile finanțate măsurile cuprinse în Strategia de Dezvoltare Locală pentru perioada 2023-2027 se vor realiza în teritoriul GAL.

Fișa Intervenție FEADR nr.

1

+

-

Denumirea intervenției

INVESTIȚII NON-AGRICOLE

Codificarea intervenției

L806 - operațiuni care sprijină întreprinderile rurale, inclusiv bioeconomia

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investiții

 de tip social / în interesul comunității / neproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Principalul scop al intervenției este de a promova dezvoltarea de activități economice non-gricole sustenabile în teritoriul GAL. Scopul sprijinului acordat prin această intervenție este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin creșterea numărului de activități neagricole desfășurate în zonele rurale, precum și dezvoltarea activităților neagricole existente, care să conducă la crearea de locuri de muncă, creșterea veniturilor populației rurale și reducerea discrepanțelor dintre mediul rural și urban. Ca o trăsătură comună a teritoriului GAL s-a constatat nevoia de susținere pentru micile afaceri existente, aproape în toate domeniile de activitate. De la sănătate, domeniu în care dotările cabinelor familiale și ale medicilor specialiști sunt la nivelul anilor 1990, la domeniul reparațiilor de mașini și utilaje, la cel al întreținerii corporale și înfrumusețare necesită o dezvoltare accentuată. Prin urmare am propus și membrii parteneriatului au fost de acord cu introducerea unei măsuri de sprijin pentru dezvoltarea afacerilor existente în condiții de cofinanțare. Întru-cât în domeniul domeniul sănătății s-a constatat cel mai mare interes pentru dotarea cabinelor medicale, unul dintre principiile de selecție introduse a fost cel al domeniilor de intervenție, domeniul sănătății fiind prioritar. Tot la Principii de selecție au fost introduse încă două principii de interes major pentru GAL, principiul creerii locurilor de muncă și principiul depunerii de proiecte de către femei și tineri sub 30 de ani.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Întreprinderi individuale

-

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Societăți comerciale

-

+

Micro-întreprinderi și întreprinderi mici

-

Acțiuni eligibile

- Investiții în construirea/modernizarea/renovarea clădirilor / hale;
- Investiții în domeniul sănătății umane și veterinar;
- Investiții în domeniul turistic/recreere/sportiv/servicii pentru populație(de ex.înfrumusețare și întreținere corporală);
- Investiții de mediu și eficiență energetică, inclusiv în ceea ce privește energie verde din surse regenerabile;

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Achiziționarea de clădiri;

- Achiziția de utilaje second-hand;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale;
- Cheltuieli neeligibile prevăzute de Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani de la finalizarea ultimei cereri de plata;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Solicitanții au sediul social și/sau punctul de lucru în teritoriul GAL;
- Solicitantul își desfășoară activitatea în teritoriul GAL de cel puțin doi ani;
- Nu au datorii la bugetul general consolidat și la bugetele locale, atât pentru sediul social cât și pentru toate punctele de lucru, după caz;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare se regăsește în lista codurilor CAEN anexă la Ghidul Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Au capital social integral privat;
- Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în cel mult 6 luni de la data deciziei de acordare a sprijinului;
- Demonstrează capacitatea de a asigura cofinanțarea investiției.

Principii de selecție

- Principiul creerii de noi locuri de muncă;
- Principiul proiectelor depuse de femei sau tineri (cu vârsta între 18-30 de ani);
- Principiul domeniului de activitate vizat prin proiect - având în vedere solicitările avute în timpul procesului de animare, precum și constatările realizate în timpul acestor activități, vor fi prioritizate proiectele care vizează domeniul medical, îngrijire corporală și înfrumusețare, prin aceasta detaliere sprijinul nu este restricționat, ci este direcționat în funcție de necesitățile teritoriului (care ulterior pot fi modificate prin punctajul acordat acestui principiu în mod diferențiat - în funcție de domeniile stabilite).
- Principiul diversificării activității agricole;
- Principiul includerii în proiect a activităților de mediu și eficienței energetice;
- Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului va fi de 65%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea maximă a sprijinului pe proiect va fi de 65.000 EURO, iar valoarea maxim eligibilă a proiectelor va fi de 100.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea se realizează prin criteriile de eligibilitate specifice:

- Solicitanții au sediul social și/sau punctul de lucru în teritoriul GAL;
- Solicitantul își desfășoară activitatea în teritoriul GAL de cel puțin doi ani;

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

• Valoare adăugată LEADER - facilitarea accesului la finanțări pentru firme care în mod obișnuit au șanse reduse de a obține finanțări naționale din motive independente de voința lor. Prin finanțările obținute

beneficiarii vor contribui la dezvoltarea mediului economic la nivel de microregiune, contribuind la realizarea sustenabilității economice în zonă.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Măsura este relevantă pentru teritoriul G.A.L. " Asociația Timiș Torontal Bârzava" întrucât vizează dezvoltarea activităților non-agricole din zonă cu scopul de a stimula creșterea economică, de a reduce sărăcia și de a crea noi locuri de muncă. Prin intermediul acestei măsuri se stimulează dezvoltarea activităților de producție și serviciilor din zona GAL " Asociația Timiș Torontal Bârzava" ceea ce va determina creșterea gradului de atractivitate a zonei. Prin oportunitatea oferită femeilor și tinerilor în special se urmărește ca împreună cu măsura de START-up din SDL să se reducă tendința rezidenților (în special tineri) de a migra spre mediul urban.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA

NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

2

+

-

Denumirea intervenției

SMART VILLAGE

Codificarea intervenției

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Progresul tehnologic, avansul tehnologiilor de ultimă generație în toate domeniile de activitate, faptul că nimic nu se mai poate întâmpla fără ca să fii conectat la o rețea de internet, când comunicarea se realizează prin dispozitive ultra inteligente, nu poate lăsa indiferenți pe cei responsabili cu aducerea progresului și în satele noastre. De aceea am propus și administrațiile locale au fost de acord ca să introducem o măsură destinată implementării de proiecte care să aducă tehnologia la nivel de cetățean din mediul rural și nu numai. Intervenția are drept scop sprijinirea conceptului „Sate Inteligente” care presupune proiecte de dezvoltare inteligentă a satelor, în special introducerea digitalizării în toate sectoarele vieții publice din comunitate, vizează valorificarea cunoștințelor comunităților locale pentru a identifica soluții utilizând tehnologia și inovarea în scopul îmbunătățirii calității vieții în mediul rural.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

-

Autoritati publice locale

+

-

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

+

-

Grup de Acțiune Locală

+

-

Alte forme de organizare

Introduceți forma de Organizare: ONG

Acțiuni eligibile

- Acțiuni care au ca scop obținerea de rezultate conform conceptului „Sate Inteligente” care presupune proiecte de dezvoltare inteligentă ce vizează valorificarea cunoștințelor comunităților locale pentru a identifica soluții utilizând tehnologia și inovarea în scopul îmbunătățirii calității vieții în mediul rural din punct de vedere socio-economic.
- - digitalizarea proceselor interne pentru dezvoltarea capacității instituționale;
- - digitalizarea documentelor pentru servicii oferite online;
- - eficientizarea managementului de date;
- - perfecționarea structurii de procese, controale și proceduri IT existente;
- - implementarea comunicării în dublu sens prin utilizarea mijloacelor digitale;
- - servicii publice electronice pentru cetățeni.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;

- construcția sau modernizarea sediilor;
- achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- achiziționarea de clădiri.
- cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. UE nr. 2021/2115;
- cheltuielile cu elaborarea/actualizarea strategii SMART VILLAGE.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani de la finalizarea ultimei cereri de plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Investiția/investițiile să fie similară/similare cu cele prevăzute în componenta privind conceptul SMART-VILLAGE din strategiile locale ale UAT-urilor și ADI-urilor din aria GAL/judetului.

Principii de selecție

- Valoarea cererilor de finanțare - proiectele vor fi selectate în ordine crescătoare a valorii eligibile.
- Beneficiarii au aprobată o strategie Smart Village;
- Beneficiarii care nu au beneficiat de o investiție similară prin alte programe europene sau naționale;
- Beneficiari care și-au asumat o cotă de cofinanțare între 5-20%;
- Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului va fi de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Maxim 50.000. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Toate acțiunile sprijinite sunt diferite de cele sprijinite prin PNS.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER

Finanțările în cadrul acestei măsuri vor aduce un nou mod de abordare a implementării serviciilor publice oferite de administrațiile publice și altor instituții publice din teritoriul GAL, ceea ce evidențiază valoarea pe care poate să o aducă LEADER la dezvoltarea spațiului rural românesc.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Pentru teritoriu- finanțarea GAL este una din sursele principale de finanțare în teritoriu nu atât prin valoarea totală a finanțărilor cât prin numărul de proiecte și intervenții finanțate în teritoriul GAL. GAL își întărește relația cu Autoritățile Locale și Parteneriatul pentru dezvoltarea teritoriului și își crește capacitatea de acțiune în teritoriu.

Valoarea adăugată este dată de impactul măsurii la nivelul teritoriului-măsura va acoperi peste 40% din UAT-urile din teritoriul GAL și va genera o nouă abordare a relației administrație publică - cetățeni (mediu economic).

Un alt aspect care ține de valoarea adăugată este legat de ponderea măsurilor de tip smart village și de

punctarea caracterului inovativ al proiectelor depuse.

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

INVESTIȚII NOI CU BENEFICIARI DIRECTI FEMEI ȘI/SAU TINERI (între 18 și 30 de ani)

Codificarea intervenției

L805 - operațiuni care creează locuri de muncă

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani)

Tipul de intervenție

Start-up

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- | | | | | | | |
|--|--|------------------------------------|--|--|------------------------------------|------------------------------------|
| <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 1 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 2 | <input type="checkbox"/> Nevoia 3 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 4 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 5 | <input type="checkbox"/> Nevoia 6 | <input type="checkbox"/> Nevoia 7 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 8 | <input type="checkbox"/> Nevoia 9 | <input type="checkbox"/> Nevoia 10 | <input type="checkbox"/> Nevoia 11 | <input type="checkbox"/> Nevoia 12 | <input type="checkbox"/> Nevoia 13 | <input type="checkbox"/> Nevoia 14 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 15 | <input type="checkbox"/> Nevoia 16 | <input type="checkbox"/> Nevoia 17 | <input type="checkbox"/> Nevoia 18 | <input type="checkbox"/> Nevoia 19 | <input type="checkbox"/> Nevoia 20 | |

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul sprijinului acordat prin această sub-măsură este de a promova dezvoltarea economică rezilientă, durabilă și digitală în zonele rurale prin creșterea numărului de activități non-agricole desfășurate în zonele rurale, care să conducă la creșterea locurilor de muncă, creșterea veniturilor populației rurale, valorificarea resurselor umane reprezentate de femeii și/sau tinerii (între 18 și 30 de ani) și stoparea migrării acestora de la sat la oraș sau în alte țări. Este cunoscut faptul că femeile sunt mai stabile și părezintă o adaptabilitate mai mare la mediul. Creșterea numărului de femeii și tinerii în rândul antreprenorilor reprezintă unul din obiectivele SDL-ului în condițiile în care pe o perioadă de 10 ani populația din teritoriul GAL a scăzut cu peste 3000 de persoane, ceea ce reprezintă peste 6%. Măsura creează condiții ca femeile și tinerii dornici să devină antreprenori să acceseze această măsură de tip start-up, pentru începerea unei afaceri.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Persoane fizice autorizate

-

+

Societăți comerciale

-

Acțiuni eligibile

- Investiții în construirea/modernizarea/renovarea clădirilor / hale;
- Investiții în domeniul producție/servicii/înfrumusețare și întreținere corporală/meșteșugărit/turism, recreere/sport;
- Activități de formare/educare în domeniul proiectului ;
- Investiții de mediu, inclusiv în ceea ce privește energie verde din surse regenerabile;

Cheltuieli neeligibile

- Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente agricole aferente activității de prestare de servicii agricole;
- Cheltuielile cu achiziționarea de utilaje și echipamente second-hand;
- Cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal și pentru transport persoane;
- Achiziționarea de clădiri;
- Construcția sau modernizarea locuinței și sediilor sociale;
- Cheltuieli neeligibile prevăzute de Regulamentul (UE) nr. 2021/2115;

Criterii de eligibilitate

- Administratorii/acționarii unici trebuie să fie femeii sau tinerii(între 18 și 30 de ani);
- Prezentate în planul de afaceri și/sau studiul de fezabilitate toate informațiile concludente în acest sens, iar documentele relevante vor susține aceste informații.
- Creerea a cel puțin unui loc de muncă;

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Solicitanții au sediul social în teritoriul GAL;
- Codul CAEN pentru care solicită finanțare este eligibil în cadrul apelului de proiecte (lista codurilor CAEN va fi definitivată în cadrul procesului de elaborare a Ghidului Solicitantului specific acestei linii de intervenție);
- Nu au beneficiat de alocații financiare nerambursabile similare;
- Au capital social integral privat;

Principii de selecție

- Principiul care vizează numărul de locuri de muncă nou create;
- Principiul sectorului de activitate vizat prin proiect: producție/servicii/infrumusetare și întreținere corporală/meșteșugărit/turism, recreere/sport;
- Atenție - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

- 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

- Posibilitatea de solicitare a avansurilor acordat în două tranșe:
- 70 % din valoarea sprijinului, după semnarea deciziei de finanțare;
 - 30 % din valoarea sprijinului, după implementarea Planului de Afaceri;
- Durata de execuție a proiectului - maxim 36 de luni de la semnarea deciziei de finanțare;
- Realizarea unei cifre de afaceri de 20% din valoarea primei tranșe până la depunerea cererii de plată finală;
- Solicitantul va crea cel puțin un loc de muncă în timpul implementării proiectului și îl va menține pe perioada de monitorizare de 3 ani, după încheierea proiectului .

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

40.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

obiectivele proiectelor

Obiectivele proiectelor vizează dezvoltarea antreprenoriatului în rândul femeilor și tinerilor (între 18 și 30 de ani) și crearea locurilor de muncă, creșterea veniturilor populației rurale, reducerea diferențelor dintre mediul rural și urban, obiective care răspund nevoilor identificate în aria GAL pe parcursul întâlnirilor pentru realizarea strategiei.

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Intervenția prevede sprijinirea femeilor și tinerilor cu vârsta între 18-30 de ani și prin aceasta ajută la diminuarea migrației populației, în special al tinerilor. Diversificarea economiei teritoriului GAL prin creșterea numărului de microîntreprinderi și întreprinderi mici în sectorul non-agricol va duce la crearea de locuri de muncă. Investiția face parte din conceptul de a oferi șanse egale femeilor și bărbaților în accesarea de fonduri.

Intervenția vizează
operațiuni inovative în
context local (L710)

DA

NU

Denumirea intervenției

Dezvoltarea serviciilor de bază locale

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția contribuie la înființarea/modernizarea/extinderea și dotarea serviciilor locale de bază destinate populației rurale și a infrastructurii aferente, dotarea investițiilor de utilitate publică și de amenajare urbanistică a spațiilor destinate membrilor comunității. Această intervenție vizează satisfacerea unor nevoi ale comunității locale, dezvoltarea socio-economică a teritoriului, precum și păstrarea și promovarea patrimoniului local .

Dezvoltarea socio-economică rurală este indispensabilă legată de existența unei infrastructuri locale și accesibilitatea populației la serviciile de bază, inclusiv a celor de agrement, social și cultural. Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii fizice locale, în concordanță cu mediul, reprezintă o cerință esențială pentru creșterea calității vieții și pot conduce la incluziunea socială a grupurilor defavorizate, inversarea tendințelor de declin economic, social și de depopulare a zonelor rurale.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații și fundații

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

Acțiuni eligibile

- Înființarea/modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea infrastructurii publice socio-educative și de agrement pentru populația rurală;
- Înființarea/ modernizarea și/sau extinderea rețelei publice de iluminat;
- Înființarea și/sau extinderea sistemelor de supraveghere video a spațiului public;
- Infrastructuri publice de acces a cetățenilor - alei pietonale și piste pentru biciclete, infrastructura locala la scara mica.
- Achiziționarea mașinilor, utilajelor și echipamentelor pentru serviciile publice locale din cadrul primăriilor;
- Înființarea, modernizarea și/sau dotarea infrastructurii publice socio-educative, de agrement și turistice locale;
- Lucrări construcții-montaj, cu păstrarea aspectului original al clădirii - construcții aflate în inventarul public al UAT și fac parte din patrimoniul cultural local care definesc comunitatea respectivă, clasificate sau neclasificate.

Cheltuieli neeligibile

- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Nu se acceptă echipamente și bunuri second-hand;
- Investiții în domeniul producției.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani (5 ani pentru proiectele care prevăd Construcții+Montaj), de la finalizarea ultimei Cereri de Plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;

Principii de selecție

- Principiul de selecție după tipul investiției - servicii publice, dotări, construcții-montaj;
- Principiul contribuției la cofinanțarea proiectului în cote cuprinse între 5-20%;
- Prioritizarea proiectelor ai căror beneficiari indirecti sunt mai mult de o singură localitate(sate aparținând de același UAT sau de UAT diferite);
- Proiecte care cuprind achiziții și dotări cu echipamente specifice energiei verzi, inclusiv biomasa.
- ♦Atentie - Principiile de selectie, vor fi detaliate in documentele de accesare ale intervenției;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului	<input checked="" type="checkbox"/> (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
	<input type="checkbox"/> (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
	<input type="checkbox"/> (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;
Rata sprijinului	100%
Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)	Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.
Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro	Maxim 50.000 EURO.Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție
Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS	<input checked="" type="checkbox"/> acțiunile sprijinite
	<ul style="list-style-type: none">• Demarcarea cu intervențiile FEADER destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților se realizează la nivel de acțiuni sprijinite. Investițiile în infrastructura publică de acces a cetățenilor se va realiza doar la nivel de alei pietonale și piste pentru biciclete;infrastructura locala la scara mică.
	<input type="checkbox"/> obiectivele proiectelor
	<input checked="" type="checkbox"/> valoarea adăugată LEADER
	O dezvoltare echilibrată a teritoriului și satisfacerea acelor nevoi locale care sunt specifice teritoriului contribuie la dezvoltarea guvernării locale și la realizarea unei dezvoltări dinamice a teritoriului.
Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL	Valoarea adăugată prioritizarea proiectelor ai căror beneficiari indirecti sunt mai mult de o singură localitate(sate aparținând de același UAT sau de UAT diferite);
Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)	<input type="radio"/> DA <input checked="" type="radio"/> NU

Denumirea intervenției

Protejarea și promovarea patrimoniului cultural local

Codificarea intervenției

L808 - operațiuni care îmbunătățesc accesul la servicii și infrastructură, inclusiv la banda largă

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul intervenției este acela de a conserva și promova patrimoniul cultural local material și imaterial local pentru a fi păstrat și transmis generațiilor următoare. Patrimoniul cultural material ne definește existența, iar patrimoniul cultural imaterial ne consfințește spiritualitatea ca popor, ca națiune. Este de datoria noastră să protejăm atât patrimoniul material cât și pe cel imaterial și să-l transmitem generațiilor viitoare. Astfel vor ști cine sunt, de unde vin și încotro merg. Aflat la confluența dintre Imperiul Habsburgic și Imperiul Otoman, Banatul, respectiv tritoriul GAL păstrează o serie de vestigii istorice, de la situri romane(Berzovia, Opațița, Denta, până la clădiri vechi cu valoare de monumente culturale(Castelul Banloc, Castelul Mocioni - Foeni), o serie de hambare de cereale (Giera, Gad, Denta), centrul civic Deta, clădiri de cult(Mănăstirea Sfântul Gheorghe - sat Mănăstire, comuna Birda, Mănăstirea Săraca, Mănăstirea Partoș - Partoș, comuna Banloc, Biserica Romano-Catolică - Deta, sunt doar câteva exemple din multitudinea de obiective din patrimoniul cultural material, clasificat sau neclasificat, la care se adaugă bogăția de patrimoniu cultural imaterial al celor 18 etnii care convețuiesc de sute de ani pe actualul teritoriu al GAL Asociația Timiș Torontal Bărzava. Prin această măsură se crează cadrul financiar de a restaura și conserva în parte acest patrimoniu cultural pentru al transmite generațiilor viitoare.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Autoritati publice locale

-

+

Asociații și fundații

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

Acțiuni eligibile

- Modernizarea/extinderea/dotarea/amenajarea spațiilor publice privind patrimoniul local;
- Renovarea/reabilitarea unor clădiri vechi al căror aspect a fost stricat sau reabilitarea, renovarea, dotarea de spații destinate păstrării și transmiterii de meșteșuguri, tradiții și alte tipuri de activități tradiționale;
- Acțiuni de conservare și păstrare a patrimoniului imaterial - festivaluri, expoziții, târguri tradiționale, evenimente de promovare multiculturalismului din aria GAL.

Cheltuieli neeligibile

- Achiziția de teren;
- Costuri privind închirierea de mașini, utilaje, instalații și echipamente;
- Costuri operaționale inclusiv costuri de întreținere și chirie;
- Nu se accepta echipamente si bunuri second-hand;
- Investiții în domeniul producției și serviciilor.

Criteria de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani de la finalizarea ultimei Cereri de Plată;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
-

Principii de selecție

- Principiul categoriei de proiecte după tipul investiției - material/imaterial;
- Principiul categoriei de patrimoniu local - clasificat/neclasificat;
- Principiul proiectelor ai căror beneficiari sunt mai multe UAT-uri;
- Principiul asumării cofinanțării proiectelor în cotă cuprinsă între 5-20%;

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

- 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte, beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Maxim 50.000 EURO. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

- DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite
- Demarcarea cu intervențiile FEADER destinate investițiilor pentru dezvoltarea activităților se realizează la nivel de acțiuni sprijinite.
- obiectivele proiectelor
- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

- Valoarea adăugată a intervenției constă în asumarea cofinanțării proiectelor în cotă cuprinsă între 5-20%;

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

- DA NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

6

+

-

Denumirea intervenției

Parteneriate în vederea dezvoltării lanțului valoric

Codificarea intervenției

L802 - operațiuni legate de organizațiile de producători, piețele locale, lanțurile scurte de aprovizionare și sistemele de calitate, inclusiv de sprijinul pentru investiții, de activitățile de comercializare etc.

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

g. atragerea și susținerea tinerilor fermieri și a noilor fermieri și facilitarea dezvoltării întreprinderilor durabile din zonele rurale;

Nevoile la care răspunde intervenția

- | | | | | | | |
|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|------------------------------------|--|
| <input type="checkbox"/> Nevoia 1 | <input type="checkbox"/> Nevoia 2 | <input type="checkbox"/> Nevoia 3 | <input type="checkbox"/> Nevoia 4 | <input type="checkbox"/> Nevoia 5 | <input type="checkbox"/> Nevoia 6 | <input checked="" type="checkbox"/> Nevoia 7 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 8 | <input type="checkbox"/> Nevoia 9 | <input type="checkbox"/> Nevoia 10 | <input type="checkbox"/> Nevoia 11 | <input type="checkbox"/> Nevoia 12 | <input type="checkbox"/> Nevoia 13 | <input type="checkbox"/> Nevoia 14 |
| <input type="checkbox"/> Nevoia 15 | <input type="checkbox"/> Nevoia 16 | <input type="checkbox"/> Nevoia 17 | <input type="checkbox"/> Nevoia 18 | <input type="checkbox"/> Nevoia 19 | <input type="checkbox"/> Nevoia 20 | |

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Intervenția are menirea de a sprijini formele asociative existente ale fermierilor, pentru ași realiza scopul pentru care au fost înființate. O cooperare mai strânsă între fermieri în procesul colectării depozitării și procesării, în special în cazul fermelor mici și al produselor alimentare realizate la scară mică, va contribui la dezvoltarea acestora prin sprijin pentru valorificarea sigură a producțiilor obținute. Intervenția ași propune să susțină formele asociative viabile la momentul depunerii cererii de finanțare din teritoriul GAL cu scopul dezvoltării acestora pentru diversificarea serviciilor oferite fermierilor, creșterea numărului de membri(furnizori) și diversificarea ofetelor către clienți.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

Alte forme de organizare

Introduceți forma de Organizare: • Cooperative agricole;

Acțiuni eligibile

- Sprijinul se acordă pentru costuri de cooperare și investiții tangibile și/ sau intangibile;
- Crearea/ dezvoltarea unui lanț scurt de aprovizionare/ piețe locale (cu produse alimentare);
- Cooperarea în vederea achiziționării, depozitării și ambalării în comun a produselor din lanțul scurt.
- Cooperarea în vederea procesării în comun a produselor în lanțul scurt.
- Cooperarea în vederea promovării legate de această activitate și identificarea de furnizori și clienților finali.
- Construcția/modernizarea/dotarea spațiilor pentru depozitare sau producție;
- Activități de dotare cu ale sediilor cooperativelor cu echipamente IT, mobilier și produse birotica;
-

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;
- construcția sau modernizarea locuinței;
- achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- achiziționarea de clădiri.
- cheltuieli neeligibile prevazute în Reg.UE nr.2021/2115.

Criterii de eligibilitate

- Prezentarea în Memoriul justificativ și/sau studiul de fezabilitate toate informațiile concludente în acest sens, iar documente relevante vor susține aceste informații.
- Solicitantul trebuie să se încadreze în categoria beneficiarilor eligibili;

- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau în incapacitate de plată;
- Solicitantul se angajează să asigure întreținerea/mentenanța investiției pe o perioadă de minim 3 ani de la ultima cerere de plata;
- Investiția să se încadreze în tipul de sprijin prevăzut prin intervenție;
- Solicitantul va face dovada asigurării cofinanțării proiectului;
- Solicitantul trebuie să aibă sediul în teritoriu GAL;
- Solicitantul trebuie să facă dovada că are cel puțin un doi ani de activitate (a depus două bilanțuri în ultimi doi ani) din care să rezulte că desfășoară activități specifice codului CAEN.

Principii de selecție

- Principiul numărului de parteneri ai formei asociative;
- Principiul cifrei de afaceri;
- Principiul continuității și corelării cu SDL 2014-2020
- Principiul dezvoltării structurilor asociative cu funcții integrate (dotare, promovare, comercializare, lanț scurt valoric);
- Crearea/ dezvoltarea unui lanț scurt de aprovizionare/ piețe locale (cu produse alimentare);
- ♦ Atentie - Principiile de selecție, vor fi detaliate în documentele de accesare ale intervenției

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

65% pentru investiții,
100% pentru activități de cooperare

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

200000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite

Demarcarea se face la nivel de beneficiari eligibili și principiilor de selecție.

obiectivele proiectelor

Obiectivele intervenției sunt strâns corelate cu nevoile identificate în teritoriul GAL.

valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției constă în accesul la finanțare a unor proiecte care să asigure dezvoltarea formelor asociative ale fermierilor, sporind încrederea membrilor cooperatori în acestea. Este un pas important în considerarea acestor forme asociative ca un exemplu de urmat, pentru creșterea și dezvoltarea fermelor individuale.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

7

+

-

Denumirea intervenției

Activități de cooperare a GAL-urilor

Codificarea intervenției

L708 - cooperare inter-teritorială

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

ObTransversal.modernizarea agriculturii și zonelor rurale prin promovarea și partajarea cunoștințelor, a inovării și a digitalizării în agricultură și în zonele rurale și prin încurajarea adoptării acestora de către fermieri, prin îmbunătățirea accesului la cercetare, inovare, schimbul de cunoștințe și formare.

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Cooperarea cu alte GAL-uri are ca scop împărtășirea de experiențe și cunoștințe și pot beneficia de abordări inovatoare sau de bune practici aplicate în alte comunități. Colaborarea între grupurile de acțiune locală contribuie la consolidarea rețelelor și relațiilor între organizații. Aceasta poate duce la o comunitate mai puternică și solidară.

Având o activitate de peste 10 ani în dezvoltare rurală, în teritoriul GAL s-au implementat o serie de proiecte dintre care unele ar putea deveni exemple de bună practică. Proiectele de cooperare reprezintă un mod de promovare foarte ușor de realizat și de implementat. În plus un proiect de cooperare între GAL-uri prezintă și un bun prilej de cunoaștere reciprocă între oameni și instituții, schimburi de experiențe între instituțiile implicate în proiect, dar și oportunități de colaborări viitoare în aproape toate domeniile vieții economice. Dacă în actuala perioadă de finanțare proiectul de cooperare aflat în implementare și-a propus împreună cu GAL-urile partenere realizarea unei cartări culturale și cartarea afacerilor din teritoriile aferente, precum și evenimente culturale de promovare și cunoaștere reciprocă între talentele locale, pentru viitoarea perioadă de finanțare ne propune continuarea colaboarea cu entități similare din zone geografice mai depărtate de noi, iar grupurile țintă să fie anteprenorii locali.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- Acțiuni de informare și promovare a proiectului;
- Dezvoltarea de proiecte comune;
- Organizarea de evenimente naționale și transnaționale;
- Dezvoltarea și implementarea de strategii de cooperare;
- Schimburi de experiențe și bune practici;
- Proiecte pilot și demonstrative;
- Investiții necesare implementării proiectului de cooperare.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;
- achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- achiziționarea de clădiri.
- cheltuieli neeligibile prevazute în Reg.UE nr.2021/2115.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să facă parte din categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată;

- Investiția trebuie să se încadreze în cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin măsură;
- Investiția /servicii/ investitii si servicii trebuie să demonstreze necesitatea, oportunitatea și potențialul economic al acesteia/ impactul în comunitate;
- Investiția să se realizeze în teritoriul GAL;

Principii de selecție

- Proiectul de cooperare include trei sau mai multe grupuri de acțiune locală;
- Principiul promovării proiectelor cu efect multiplicator;
- Principiul proiectelor inovatoare și creative care abordează problemele locale în mod inedit.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

100% pentru activități de cooperare
65% pentru investiții

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

60.000 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

acțiunile sprijinite
Acțiunile sprijinite nu sunt sprijinite prin PNS, fiind demarcate de acestea prin tipul de aplicant și scop.

obiectivele proiectelor

valoarea adăugată LEADER
Valoarea adăugată LEADER constă în faptul că intervenția propune oportunități de colaborare și parteneriate interne și externe, cu scopul de a transfera cunoștințe și învățăminte practice dintr-un teritoriu în altul, de la fermier la fermier, de la om la om.

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției în teritoriului GAL constă în faptul că va contribui la schimburi de experiență între oameni și instituții, deschiderea de noi perspective și viziuni de dezvoltare, care vor conduce în final la creșterea nivelului de trai.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Fișa Intervenție FEADR nr.

8

+

-

Denumirea intervenției

CENTRU SUPTOR INTERGENERAȚIONAL

Codificarea intervenției

L810 - alte operațiuni

Intervenția nu are o codificare suplimentară

Tipul de intervenție

Investitii si servicii

 de tip social / în interesul comunității / reproductive de tip competitiv / economic

Cooperare între GAL-uri

 Da Nu Transnațională Alt tip de cooperare, conform art. 77 din Reg. (UE) 2021/2115 Inter-teritorială Proiecte de tip umbrela

Obiectiv specific

h.promovarea ocupării forței de muncă, a creșterii economice, a egalității de gen, inclusiv a participării femeilor la agricultură, a incluziunii sociale și a dezvoltării locale în zonele rurale, inclusiv a bioeconomiei circulare și a silviculturii durabile;

Nevoile la care răspunde intervenția

- Nevoia 1 Nevoia 2 Nevoia 3 Nevoia 4 Nevoia 5 Nevoia 6 Nevoia 7
 Nevoia 8 Nevoia 9 Nevoia 10 Nevoia 11 Nevoia 12 Nevoia 13 Nevoia 14
 Nevoia 15 Nevoia 16 Nevoia 17 Nevoia 18 Nevoia 19 Nevoia 20

1.Descrierea conținutului intervenției

Descrierea intervenției

Scopul intervenției este acela de a oferi oportunitatea diferitelor generații să interacționeze, să desfășoare activități menite să angajeze comunitatea și să valorifice abilitățile și experiența pe care o au în folosul comunității, a membrilor din toate generațiile, învățând unii de la alții, oferindu-și sprijin reciproc pentru îmbunătățirea implicării comunitare, a accesului la educație, a creșterii nivelului de confort și securitate, a facilitării interacțiunii persoanelor de vârste diferite.

Oferirea de oportunități online pentru mentorat virtual, colaborare la proiecte digitale și susținerea comunității virtuale, spectacole de teatru, concerte, expoziții de artă, prezentări artistice pentru a încuraja expresia culturală și creativitatea.

Intervenția va asigura suportul pentru a susține tehnologiile și metode alese, conectivitatea la internet, organizarea de sesiuni de educație și instruire, evenimente care celebrează diversitatea culturală, inclusiv expoziții, festivaluri și prelegeri educaționale, sesiuni de artă și creație deschise tuturor, ateliere de pictură și sculptură, ateliere de creație digitală, activități sportive pentru a încuraja un stil de viață activ, programe care promovează reciclarea și practici sustenabile, cum ar fi colectarea deșeurilor reciclabile sau grădini comunitare, întâlniri periodice pentru a stimula interacțiunea socială între membrii comunității, inclusiv picnicuri, seri de jocuri, sesiuni de consiliere și sprijin emoțional pentru toate vârstele, abordând diverse aspecte ale vieții, ateliere și proiecte care vizează familiarizarea cu tehnologia, inclusiv cursuri despre utilizarea internetului, a instrumentelor digitale, sesiuni despre utilizarea rețelelor sociale, e-mail, serviciilor bancare online, participarea la proiecte comune, cu conținut digital, videoclipuri, bloguri, forme de exprimare online de voluntariat, contracararea singurătății prin facilitarea interacțiunii sociale și participarea la proiecte comune.

2.Definirea beneficiarilor eligibili, a acțiunilor eligibile, a cheltuielilor neeligibile, a criteriilor de eligibilitate specifice și a principiilor de selecție

Beneficiari eligibili

+

Asociații și fundații

-

+

Asociații de Dezvoltare Intercomunitară

-

+

Grup de Acțiune Locală

-

Acțiuni eligibile

- conectivitatea la internet;
- organizarea de sesiuni de educație și instruire;
- evenimente care celebrează diversitatea culturală, inclusiv expoziții, festivaluri și prelegeri educaționale;
- ateliere de creație deschise tuturor, de pictură și sculptură, de creație digitală;
- activități sportive pentru a încuraja un stil de viață sănătos și activ;
- activități de mediu promovează reciclarea și practici sustenabile, cum ar fi colectarea deșeurilor reciclabile sau grădini comunitare;
- întâlniri periodice pentru a stimula interacțiunea socială între membrii comunității, inclusiv picnicuri, seri de jocuri, sesiuni de consiliere și sprijin emoțional pentru toate vârstele, abordând diverse aspecte ale vieții;
- ateliere care vizează familiarizarea cu tehnologia, inclusiv cursuri despre utilizarea internetului, a instrumentelor digitale, sesiuni

despre utilizarea rețelelor sociale, e-mail, serviciilor bancare online, participarea la proiecte comune, cu conținut digital, videoclipuri, bloguri, forme de exprimare online de voluntariat;

- contracararea singurătății prin facilitarea interacțiunii sociale și participarea la proiecte comune.

Cheltuieli neeligibile

- cheltuieli cu achiziția mijloacelor de transport pentru uz personal;
- achiziționarea de terenuri construite și neconstruite;
- achiziționarea de clădiri.
- cheltuieli neeligibile prevăzute în Reg. UE nr. 2021/2115.

Criterii de eligibilitate

- Solicitantul trebuie să facă parte din categoria beneficiarilor eligibili;
- Solicitantul nu trebuie să fie în insolvență sau incapacitate de plată;
- Solicitantul să fie înființat cu cel puțin doi ani înainte de depunerea cererii de finanțare;
- Solicitantul trebuie să aibă ca obiect de activitate cel puțin unul din tipurile de sprijin prevăzute prin măsură;
- Investiția să se realizeze în teritoriul GAL.

Principii de selecție

- Principiul domeniului căruia se adresează activitățile propuse în proiect - digitalizare/mediu/sport/artă;
- Principiul numărului de parteneri implicați în proiect;
- Principiul numărului de participanți în activitățile proiectului.

3. Tipul și intensitatea sprijinului

Tipul sprijinului

- (a) rambursarea costurilor eligibile efectiv suportate de către beneficiar;
- (b) costuri unitare stabilite la nivel național pentru intervenții cu costuri similare;
- (c) sume forfetare, fără a depăși plafonul maxim stabilit la nivel național;

Rata sprijinului

Rata sprijinului va fi de 100%

Alte informații relevante legate de acordarea sprijinului (dacă e cazul)

Pentru toate tipurile de proiecte beneficiarii pot solicita plata unui avans în conformitate cu prevederile naționale privind acordarea acestuia.

Valoarea sprijinului/proiect (euro) - Cu încadrarea în valoarea max. de 200.000 euro

Valoarea sprijinului va fi maxim 20.000,00 euro. Valoarea maximă a sprijinului va fi adaptată la sumele ramase disponibile pe intervenție

Intervenția face obiectul evaluării specifice a ajutorului de minimis.

DA NU

4. Informații suplimentare specifice tipului de intervenție

Demarcarea cu alte programe/alte tipuri de intervenții din PNS

- acțiunile sprijinite

Acțiunile sprijinite sunt specifice GAL Asociația Timiș Torontal Bărzava și nu sunt specifice altor programe.

- obiectivele proiectelor

Valorificarea oportunităților locale de a transmite lecții de viață deținute de generații prin transmiterea acestor lecții între generații. Aceste obiectiv nu se regăsește în PNS.

- valoarea adăugată LEADER

Valoarea adăugată a intervenției adusă în teritoriul GAL

Valoarea adăugată a intervenției este dată de noutatea de abordare a transferului de cunoștințe (lecții de viață) și informații între generații, totul făcându-se într-un cadru orientat spre aceasta. Împărtășirea cunoștințelor de o generație către altă generație va constitui un exemplu de practici cu rezultate bune sau mai puțin bune, toate având scopul de a educa generația către care este transmisă informația, de a soate în evidență lecțiile care se pot învăța în urma unor astfel de experiențe.

Intervenția vizează operațiuni inovative în context local (L710)

DA
 NU

Inovarea constă în noutatea pe care o oferă intervenția în abordarea relațiilor dintre generații în cadrul unei comunități.

8. Organizarea Grupului de Acțiune Locală

GAL-ul va avea un număr de 5 angajați cu CIM și, în funcție de necesitățile, numărul acestora poate varia, cu respectarea criteriului de a avea minim de un angajat cu CIM.

TRIBUȚIILE ANGAJATI GAL

1. Manager GAL - Realizează activitatea de planificare și coordonare a resurselor, monitorizează progresul realizat în implementare și întocmește rapoarte de progre, asigură pregătirea continuă personalului GAL.
2. Expert monitorizare și IT.
3. Animator GAL - responsabil cu procesul de animare a teritoriului. Organizează întâlniri cu posibili beneficiari.
4. Evaluator Cereri de finanțare - evaluează cererile de finanțare și întocmește Rapoarte de selecție.
5. Secretar.

SERVICII EXTERNALIZATE administrative, contabilitate, audit(totalitate), publicitate, tipărire materiale de promovare și informare, SSM, PSI, (parțial) etc.

-Servicii tehnice—consultanți externi(parțial);

TIPURI DE ACTIVITĂȚI ÎNTREPRINSE LA NIVEL GAL

GAL consolideze relațiile cu partenerii prin organizarea de întâlniri periodice cu partenerii GAL. Organizează întâlniri de animare în teritoriu pentru implementarea cu succes a SDL. Oferă informații potențialilor beneficiari și publicului larg, suport pentru accesarea fondurilor europene distribuite prin SDI sau fonduri alte surse de finanțare.

În strategia de comunicare GAL-ul folosește toate canalele eficiente de comunicare, ca site-uri web, newslettere periodice, pagini social media, presa locală, orice alte mijloace de informare care sunt disponibile în aria de acoperire.

Instruirea personalului GAL o activitate continuă și urmărește dezvoltarea competențelor personalului GAL prin participarea la instruirii și cursuri relevante pentru managementul proiectelor, evaluarea proiectelor, comunicare și relații publice, atragerea fondurilor etc.

Transparența deciziilor GAL: asigurarea transparenței în procesele decizionale ale GAL prin publicarea agendei ședințelor, a proceselor-verbale, a deciziilor și a informațiilor relevante pentru comunitate.

Participare la evenimente și târguri Locale: implicarea în evenimente locale, târguri și expoziții pentru promovarea proiectelor și interacțiunea directă cu comunitatea.

Monitorizare și evaluare continua a modului de implementare a SDL, implementarea unui sistem de monitorizare și evaluare continuă a proiectelor pentru a evalua impactul și pentru a face ajustări în funcție de rezultate.

FLUXUL PROCEDURAL

Angajații GAL:

- realizează activități de animare și elaborează documentele de accesare (Ghidul solicitantului, Memoriu Justificativ/SF, documente de evaluare și selecție)
- lansează apeluri de selecție pentru măsurile din cadrul SDL folosind mijloacele de informare mass-media și afișaj la sediile partenerilor publici
- potențialul beneficiar depune Cererea de finanțare la sediul GAL în perioada menționată în anunțul de lansare
- evaluează cererile de finanțare dpdv al criteriilor de conformitate, eligibilitate și selecție la nivel de GAL, conform criteriilor stabilite de GAL.
- realizează Raportul de selecție a cererilor de finanțare și îl prezintă Comitetului de selecție. Beneficiarii nemulțumiți pot contesta rezultatele selecției în termen de 5 zile lucrătoare de la primirea anunțului.
- cererile de finanțare selectate (după soluționarea contestațiilor—dacă este cazul) împreună cu dosarul administrativ sunt depuse la AFIR.
- AFIR verifică respectarea criteriilor de conformitate și eligibilitate, notifică GAL-ul și beneficiarul cu privire la aprobarea/neaprobarea proiectului și semnarea Contractului de Finanțare, semnează Contractul de Finanțare.
- Beneficiarul depune Cererea de Plată la GAL pentru verificarea conformității, după care beneficiarul le depune la AFIR cererea de plată, care efectuează plata.
- GAL monitorizează, implementarea evaluează SDL

DESCRIEREA MECANISMELOR PRIVIND SEPARAREA FUNCȚIILOR ȘI A CELOR DE EVITARE A POSIBILELOR CONFLICTE DE INTERESE

Separarea Funcțiilor Cheie:

Funcțiile cheie sunt distribuite între personalul GAL astfel încât să fie clar delimitate. Activitatea de animare a teritoriului și cea de oferire de informații pentru potențiali beneficiari nu vor avea nici o sarcină în procesul de evaluare a Cererilor de finanțare. Personalul care face evaluarea Cererilor de finanțare nu va avea nici o sarcină în procesul de evaluare a Cererilor de plată depuse de beneficiari. În acest fel se va evita orice suspiciuni privind conflictul de interese pe parcursul procesului de animare-evaluare cereri de finanțare - plăți.

Evitarea Conflictelor de Interese:

Angajații sunt obligați să declare orice interes personal sau financiar care ar putea influența deciziile lor înainte de a participa la activități de evaluare trecute în Fișa postului. În astfel de situații conducerea GAL ia decizii în consecință, eliminând posibilitatea unei acțiuni care ar genera conflicte de interes. Se va monitoriza constant identificarea de posibile conflicte de interese și luarea unor decizii de înlăturare a acestor posibilități.

JUSTIFICARE PRIVIND FUNCȚIONAREA OPTIMĂ A GAL

Continuitate și coerență a Strategiei

O funcționare optimă a GAL asigură continuitatea și coerența în implementarea SDL. Schimbările bruște sau lipsa coerenței în abordarea deciziilor pot afecta negativ rezultatele și eficacitatea în ansamblu.

Adaptabilitate la schimbări se face prin evaluare continuă a progreselor și a rezultatelor înregistrate, inclusiv a impactului proiectelor finalizate.

Funcționarea optimă implică capacitatea de a se adapta la schimbări cu gestionarea eficientă a resurselor financiare, umane și de timp. Funcționarea optimă presupune o comunicare eficientă și transparentă față de toți actorii implicați, inclusiv comunitatea și finanțatorii.

Un GAL care funcționează optim investește în dezvoltare.

Componența Comitetului de Selecție

Nr. crt	Denumire partener	Incadrarea localității entității (Urban/rural)	Tip Membru	Funcția în Comitetul de Selecție	Genul reprezentantului legal (M/F)	Reprezentantul legal este tânăr între 18 și 30 ani (DA/NU)
Parteneri publici <input checked="" type="checkbox"/> public						
+ -	1 ORAȘ DETA	URBAN	TITULAR	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	2 COMUNA GIERA	RURAL	SUPLEANT	Președinte	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	3 COMUNA VOITEG	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	4 COMUNA BIRDA	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
+ -	5 COMUNA GHILAD	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ						
Parteneri privați <input checked="" type="checkbox"/> privat						
+ -	1 SC AGROMECANICA BANAT SRL	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea mașinilor și utilajelor pentru agricultură și exploatarea forestieră						
+ -	2 NECHITA IONUȚ II	RURAL	TITULAR	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tubercuilor						
+ -	3 SC MADRY TIM 15 SRL	URBAN	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Fabricarea de construcții metalice și părți componente ale structurilor metalice						
+ -	4 SC AGRO C.M. SRL	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Cultivarea legumelor și a pepenilor, a rădăcinoaselor și tubercuilor						
+ -	5 ILIEȘ ADRIAN-PETRU II	RURAL	SUPLEANT	Membru	M <input checked="" type="checkbox"/> F <input type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Creșterea altor animale						
Societate civilă (ONG) <input checked="" type="checkbox"/> societate civilă(ONG)						
+ -	1 ASOCIAȚIA PRO LIEBLING	RURAL	TITULAR	Membru	M <input type="checkbox"/> F <input checked="" type="checkbox"/>	Da <input type="checkbox"/> Nu <input checked="" type="checkbox"/>
Obiect de activitate Reprezintă interesul tinerilor, vârstnicilor, femeilor și copiilor din comuna Lieblich.						

+ 2 ASOCIAȚIA AU NEVOIE DE NOI URBAN TITULAR Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate Sprijinirea copiilor aflați în risc de abandon

+ 3 ASOCIAȚIA TEAM 4LIFE URBAN TITULAR Membru M Da
- F Nu

Obiect de activitate Promovează și susține activitățile de mediu la nivelul orașul Deta

+ 4 ASOCIAȚIA PĂRINȚILOR GRUP ȘCOLAR SFÂNTU NICOLAE URBAN SUPLEANT Membru M Da
- DETA F Nu

Obiect de activitate Reprezintă și apără interesele elevilor din orașul Deta.

Număr total membri sector public Număr total membri sector privat Număr total membri societate civilă (ONG)

Număr total de membri Număr total femei Număr total bărbați

Număr total tineri cu vârsta cuprinsă între 18 și 30 ani

LISTA DOCUMENTELOR ANEXATE STRATEGIEI DE DEZVOLTARE LOCALĂ

A se anexa documentele în ordinea de mai jos:

Listă documente	Obligatoriu pentru toate SDL-urile	Obligatoriu dacă documentația impune
Documente specifice etapei:	DEPUNERE	
Anexa nr. 1 - Hotărâri de Consiliu Local pentru fiecare UAT/documente înlocuitoare	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 2 - Hartă administrativă și geografică	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.1 - Documente de înființare ale partenerilor	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 3.2 - Statutul organizațiilor din cadrul parteneriatului pentru care se acordă punctaj		<input checked="" type="checkbox"/>
Anexa nr. 4 - Acord de parteneriat	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 5.1 - Planul de finanțare al SDL - inițial	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 7 - Documente justificative FSE+		<input type="checkbox"/>
Anexa nr. 8 - Documente privind animarea teritoriului	<input checked="" type="checkbox"/>	
Anexa nr. 9 - Documente care atestă experiența anterioară a GAL privind accesarea altor fonduri, cu excepția FEADR		<input type="checkbox"/>
Actul de identitate al reprezentantului legal/împuternicit al entității desemnate prin Acordul de Parteneriat/al GAL	<input checked="" type="checkbox"/>	
Procură notarială (prin care se împuternicește o altă persoană să reprezinte interesele reprezentantului legal în relația cu DGDR AM PS)		<input type="checkbox"/>
Alte documente		
		<input type="checkbox"/>
Adaugă document		

DR 36 - LEADER - Dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității

Nr. crt.	Principii și criteriile de selecție	Punctaj
P.1	P1 Principiul privind calitatea parteneriatului	14
CS 1.1	Gradul de reprezentare a mediului privat și a societății civile (inclusiv persoane fizice relevante) este mai mare de 60%	2
	a) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este mai mare de 75%, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă ponderea entităților din mediul privat și societate civilă (inclusiv persoane fizice relevante) raportat la totalul partenerilor este cuprinsă între 60% și 75%, se acordă 2 puncte.	<input checked="" type="radio"/> 2
	Partenerii provenind din mediul privat și al societății civile reprezintă 61,82%.	
CS 1.2	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele unei minorități (cu excepția minorității rome)	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA ZLAT BRES cu sediul în sat Breștea, comuna Denta, județul Timiș, reprezintă interesele minorității bulgară.	
CS 1.3	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative ce reprezintă interesele femeilor, tinerilor, copiilor, persoanelor în vârstă, cele care susțin protecția mediului, drepturile omului	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA SENIORILOR DIN DETA ASOCIAȚIA PĂRINȚILOR GRUP ȘCOLAR SFÂNTU NICOLAE DETA, ASOCIAȚIA TEAM 4LIFE, ASOCIAȚIA AU NEVOIE DE NOI	
CS 1.4	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele minorității rome	<input type="radio"/> 3
CS 1.5	Parteneriatul cuprinde cel puțin o formă asociativă ce reprezintă interesele grupurilor vulnerabile	<input checked="" type="radio"/> 3
	ASOCIAȚIA AU NEVOIE DE NOI	
CS 1.6	Parteneriatul cuprinde cel puțin două forme asociative cu scop economic sau de reprezentare a sectorului economic care au sediul în teritoriu GAL	<input checked="" type="radio"/> 3
	GRĂDINA BĂNĂȚEANĂ COOPERATIVA AGRICOLA, SIMBIO VITA COOPERATIVĂ AGRICOLĂ	
CS 1.7	Parteneriatul are în componență reprezentanți tineri sau/și femei	<input type="radio"/> 3
P.2	P2 Principiul privind acoperirea teritorială	3
CS 2.1	Teritoriul are o dimensiune minimă de 30.000 locuitori sau 10 UAT-uri	<input checked="" type="radio"/> 3
	POPULAȚIA TOTALĂ - 49656 locuitori, 19 UAT-uri.	
CS 2.2	Teritoriul cuprinde zone albe (zonele albe includ teritoriile eligibile neacoperite de GAL-uri în perioada 2014-2020 și teritoriile aferente GAL-urilor cărora li s-au retras autorizațiile de funcționare în perioada 2014-2020)	0
	a) Dacă în componența teritorială este inclus cel puțin un UAT care nu a făcut parte din teritoriul unuia dintre GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 3 puncte;	<input type="radio"/> 3
	b) Dacă în componența teritorială sunt incluse cel puțin 2 UAT-uri care nu au făcut parte din teritoriul unuia sau mai multor din GAL-urile autorizate pe toată perioada de programare 2014-2020, se acordă 6 puncte	<input type="radio"/> 6
CS 2.3	GAL are cel puțin un UAT din Zona Montană sau din Delta Dunării	<input type="radio"/> 3
P.3	P3 Principiul privind performanța/experiența anterioară a GAL-urilor	4
CS 3.1	GAL-urile au experiență în implementarea LEADER 2014-2020	<input checked="" type="radio"/> 2
	GAL ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BĂRZAVA ARE ACEIAȘI COMPONENTĂ TERITORIALĂ CA ÎN PERIOADA DE FINANȚARE 2014-2020.	
CS 3.2	GAL-urile au fost beneficiari în cadrul măsurilor din propria SDL 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat) sau au implementat proiecte de cooperare în cadrul sub-măsurii 19.3	<input checked="" type="radio"/> 2

CS 3.3 GAL-urile au accesat alte fonduri sau au fost beneficiari ai unor proiecte implementate prin PNDR 2014-2020 (ca beneficiar direct sau în parteneriat), altele decât cele din propria SDL sau proiectele de cooperare 2

P.4 P4 Principiul privind calitatea Strategiei de Dezvoltare Locală (valoarea adăugată a SDL care contribuie la dezvoltarea teritoriului) 28

CS 4.1 Prioritizarea intervențiilor în raport cu nevoile de dezvoltare ale teritoriului 4

Prioritizarea intervențiilor este descrisă la Secțiunea 7 - ca rezultat al nevoilor identificate și a analizei SWOT.

CS 4.2 Capacitatea Grupului de Acțiune Locală de a asigura un cadru eficient de a implementa strategia 4

La punctul 8 Organizarea Grupului de Acțiune Locală - a fost descrisă pe larg modul de organizare și funcționare a GAL-ului.

CS 4.3 Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu 4

Valoarea adăugată a strategiei în teritoriu este descrisă la fiecare intervenție propusă.

CS 4.4 Includerea abordării Smart Village (inovare socială, digitală, economie verde etc.) SAU a intervențiilor care finanțează proiecte care vizează acțiuni de mediu și climă 4

L807 - operațiuni legate de strategiile privind satele inteligente, intervenția a fost introdusă în SDL.

CS 4.5 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte care vizează promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial SAU a intervențiilor care finanțează proiecte cu beneficii comunitare în domeniul social sau al sănătății 4

L818 - operațiuni legate de promovarea și conservarea patrimoniului local material și imaterial, este intervenție introdusă în SDL.

CS 4.6 Includerea intervențiilor care finanțează proiecte cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) 4

L815 - operațiuni cu scop economic ale căror beneficiari direcți sunt femeii și/sau tineri (între 18 și 30 de ani) a fost introdusă în SDL.

CS 4.7 Includerea indicatorului de rezultat privind crearea de locuri de muncă 4

R.39-Numărul întreprinderilor rurale, inclusiv al întreprinderilor din domeniul bioeconomiei, dezvoltate cu sprijinul PAC.

P.5 P5 Principiul privind caracterul multisectorial al strategiei 0

CS 5.1 Strategia este orientată către toate cele trei dimensiuni ale dezvoltării locale și include indicatori de rezultat asumați în domeniul social, economic și de mediu/climă 3

CS 5.2 Abordare multi-fond 0

5.2.1 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” sunt: 0

- Cuprinse între 200 și 450 persoane 3

- Cuprinse între 451 și 700 persoane 5

- Peste 700 persoane 7

5.2.2 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorii „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” reprezintă: 0

- Între 90,00% și 92,50% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 3

- Între 92,51% și 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 5

- Peste 95% din valorile asumate ale indicatorilor „EECO01 Numărul total de participanți” și respectiv „ESCO01 Numărul total de participanți la acțiunile FSE+” 7

5.2.3 Valorile asumate prin SDL pentru indicatorul „EECO01.1 Numărul total de participanți (Roma)” reprezintă: 0

- Între 17% și 20% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” 3

- Între 20,01% și 23% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” 5

- Între 23,01% și 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” 7

- Peste 26% din valoarea asumată a indicatorilor „EECO06 Copiii cu vârsta sub 18 ani” și respectiv „ESCO02 Numărul copiilor cu vârsta sub 18 ani” 9

5.2.4 Cuantumul bugetului estimativ al acțiunilor de tip c) așa cum au fost definite prin Programul Incluziune și Demnitate Socială „acces copii vulnerabili la excursii, vizite, tabere (de exemplu: creație, sport, diverse tematici), evenimente culturale și educaționale, schimburi de experiență rural-urban, alte acțiuni similare etc.” reprezintă: 0

- Maxim 40% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală 3

- Maxim 30% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală 5

- Maxim 20% din totalul alocării FSE+ din Strategia de Dezvoltare Locală 7

Total punctaj

49

DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE A SOLICITANTULUI

Prin această declarație reprezentant legal / persoana desemnată:

DUȚĂ GHEORGHE

a entității:

ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BĂRZAVA

desemnat în vederea depunerii Strategiei de Dezvoltare Locală a Parteneriatului:

ASOCIAȚIA TIMIȘ TORONTAL BĂRZAVA

Cunoscând prevederile legii penale cu privire la falsul în declarații, subsemnatul:

1. Declar pe propria răspundere că sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, în conformitate cu prevederile legale în vigoare
2. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, aceasta nu va suferi modificări care să conducă la neîndeplinirea criteriilor de eligibilitate și selecție pe baza cărora a fost selectată
3. Declar că toate informațiile din Strategia de Dezvoltare Locală și din documentele anexate sunt corecte și mă angajez să respect condițiile cerute în reglementările referitoare la prezentul program și pe cele legate de Strategia anexată și să furnizez periodic, la cerere, documente justificative necesare
4. Declar pe propria răspundere că informațiile privind vârsta și sexul reprezentanților entităților din componența parteneriatului au fost verificate pe baza actelor de identitate ale acestora
5. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, să inițiez toate demersurile pentru implementarea și finalizarea a cel puțin unui proiect de cooperare
6. Mă angajez ca, în cazul în care Strategia de Dezvoltare Locală va fi selectată pentru finanțare, la nivelul GAL vor fi implicate minimum 3 persoane cu CIM și contract de voluntariat (după caz) - minimum o persoană angajată cu CIM la nivelul GAL, timp inegal minim 80 ore/lună, echivalent a minimum 4 ore/zi. GAL-ul va asigura permanența la sediu cel puțin 4 ore/zi în intervalul orar 8-17, de luni până vineri, prin intermediul uneia sau mai multor persoane.
7. Declar că Strategia de Dezvoltare Locală este în conformitate cu Carta drepturilor fundamentale și cu principiile generale ale dreptului Uniunii și respectă standardele privind nediscriminarea în ceea ce privește criterii legate de rasă, naționalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului și a libertăților fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social și cultural sau în orice alte domenii ale vieții publice